Аналитическая справка
 об участии обучающихся образовательных организаций, подведомственных Центральному управлению, в онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию за 2020 год.
В целях обеспечения равных возможностей для реализации индивидуальных профессиональных траекторий обучающихся  Центральное управление министерства образования и науки Самарской области продолжает работу по профессиональной навигации школьников посредством вовлечения обучающихся общеобразовательных учреждений в просмотр Всероссийских открытых уроков «ПроеКТОриЯ», нацеленных на знакомство обучающихся с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки, экономики и социальной сферы. Открытые уроки организуются в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров 
В 2020 году Министерством просвещения Российской Федерации были организованы трансляции 13 онлайн-уроков на портале «ПроеКТОриЯ» и «Шоу профессий» ( https://proektoria.online и https://шоупрофессий.рф/).
Рейтинг участия обучающихся во Всероссийских онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ» в разрезе муниципальных образований за 2020 отражен в диаграммах 1,2:
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Диаграмма 2.
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Информация по реализации мероприятий в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» по организации участия обучающихся в открытых онлайн — уроках «Проектория» за 2020 год.
В соответствии с декомпозированными целевыми значениями ключевых показателей эффективности деятельности территориальных управлений министерства образования и науки Самарской области и Департаментов образования Администраций г.о.Самара и г.о.Тольятти на 2020 год, утвержденных распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 05.03.2020 № 254-р, на территории Центрального образовательного округа значение показателя «Численность обучающихся, принявших участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию, чел.» составляет 4511 человек.
Данный показатель достигнут Центральным управлением и составляет 4571 человек.
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