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Доклад

руководителя Центрального управления

министерства образования и науки Самарской области

А. Н. Двирника
на окружной августовской педагогической конференции

(28 августа 2019 года)
«Результаты и перспективы

развития системы образования Центрального округа»
Уважаемые коллеги, гости!

Разрешите поприветствовать вас на нашей традиционной педагогической конференции. Мы собрались сегодня, чтобы подвести итоги прошедшего учебного года и обозначить круг задач на год предстоящий. Наша конференция является одним из звеньев мероприятий, посвященных началу учебного года. Сегодня утром в формате видеоконференции с трансляцией в сети Интернет прошел августовский педагогический форум, на котором Главой Самарской области и министром образования и науки Самарской области были сформулированы задачи, стоящие перед системой образования региона в ближайшей и среднесрочной перспективе. В дальнейшем обсуждение выявленных проблем и поставленных задач будет продолжено на педагогических советах и заседаниях методических объединений педагогов, на родительских собраниях. 
Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем указе от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» так определил цели в области образования:

- обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования;

- воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

На основе целей и задач, поставленных в Указе Президента правительством Российской Федерации разработан национальный проект в сфере образования до 2024 года, в состав которого вошли 9 федеральных проектов:
- Современная школа,
- Успех каждого ребенка,

- Современные родители,

- Цифровая школа,

- Учитель будущего,

- Молодые профессионалы,

- Новые возможности для каждого,

- Социальная активность,

- Повышение конкурентоспособности российского высшего образования.
В Самарской области разработаны региональные проекты, направленные на решение задач, установленных национальными и федеральными проектами.
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Успешность реализации проектов во многом зависит от инициативности и активности педагогического сообщества.

В своем докладе я еще раз напомню целевые показатели в рамках реализации региональных и национальных проектов в области образования и постараюсь проанализировать, каковы первые результаты в решении поставленных задач в системе образования нашего округа.

Одной из главных целей национального проекта «Образование» является «вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования». Одним из основных критериев оценки качества общего образования является государственная итоговая аттестация.

В 2019 году государственная итоговая аттестация по программам среднего общего образования прошла на территории округа только в форме Единого государственного экзамена. Не допущены к ГИА 4 человека (2 - в школе с. Н. Санчелеево, 2 - в школе №10), что составило 1,1% от общего числа выпускников. Число не допущенных в 11 классе постоянно растет (2018 – 0,8%, 2017 – 0,6%). По результатам экзаменов не смогли сдать обязательный для получения аттестата предмет – математику – 2 человека (1 – ГБОУ СОШ с. В. Белозерки, 1 - ГБОУ СОШ №10). Таким образом, аттестат о среднем общем образовании на сегодняшний день получили 352 выпускника, что составило 98,3% от числа обучающихся 11-х классов на конец учебного года. Не сдавшие в основную волну 2 выпускника будут пересдавать предмет 6 сентября. 

Экзамены прошли в штатном режиме, без серьезных сбоев. Пользуясь случаем, выражаю слова признательности всем коллегам, принимавшим участие в организации итоговой аттестации. Из негативных моментов стоит отметить удаление одного учащегося (филиал «ЛАДА» ГБОУ СОШ с. Подстепки) за использование телефона на экзамене по физике. Прошу коллег в рамках подготовки к ЕГЭ в следующем году усилить разъяснительную работу с обучающимися и их родителями по правилам поведения на экзаменах. 

Средние результаты ЕГЭ выпускников 2019 года по всем предметам ниже региональных, но при этом по сравнению с прошлым годом выросли среднеокружные баллы по математике профильного уровня, физике, химии, информатике, истории, английскому языку и литературе. Результаты в 90 баллов и выше получили 34 выпускника (22 в городе и 12 в районе) по таким предметам, как: русский язык, математика, физика, химия, английский язык, литература, обществознание, 100 баллов по русскому языку у Красноцветова Андрея (школа №8). 24 выпускника (11 в городе и 13 в районе) награждены медалью «За особые успехи в учении». По итогам ЕГЭ 13 медалистов (54%) получили результаты по одному из сдаваемых предметов 90 баллов и выше, 3 медалиста получили высокие результаты по двум предметам (школа №10, школа №13, школа с. Ягодное), 1 медалист по трем предметам (школа №14).

ГИА-9. Не допущены к государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования 28 девятиклассников (7 человек в городе, 21 человек в районе), что больше, чем в прошлом году (24 чел.), это 2,4% от общего числа девятиклассников. Наибольшее число не допущенных: 
- по 4 человека (в школе с. Александровка, школе с. Подстепки), в прошлом году в этих школах было по 5 не допущенных к экзаменам,
- 3 человека (школа с. Мусорка),
- по 2 человека (в школах сел Тимофеевка, Васильевка, В. Белозерки, а также №7, №9 города). 

По результатам основной волны государственной итоговой аттестации аттестаты об основном общем образовании получили 99% девятиклассников, сдававших экзамены. Аттестаты об основном общем образовании с отличием выданы 77-ми обучающимся 9-х классов округа (7%). 

В 2019 году все девятиклассники сдавали 4 предмета: два обязательных (русский язык и математику) и 2 предмета по выбору. В сентябре будут пересдавать 7 чел. (из ГБОУ СОШ с. Александровка, ГБОУ СОШ №6, ГБОУ СОШ №8, ГБОУ ООШ №3), получившие неудовлетворительные отметки в основную волну. В 2018 году таких ребят было 6. 

Выбор предметов для сдачи в 9-х классах прошёл осознанно, экзамены сданы по всем 9-ти предметам. Наиболее массовыми остаются обществознание – 63% (2018- 65%), биология – 32,5% (2018 - 31%), география – 39,7% (2018 - 29%), информатика – 29% (2018 - 25%). 
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При этом девятиклассники наиболее успешно справились с экзаменами по литературе и английскому языку, истории, физике, сдав их сразу без неудовлетворительных отметок. Доля «двоек» до пересдачи по обществознанию, биологии, химии составила 1,5%, по информатике – 1,3%, только по географии – выросла с 3% до 6,5%.

В целом результаты ОГЭ улучшились, однако проблема объективности педагогов при оценивании знаний обучающихся по-прежнему остается актуальной, как в 9-х, так и в 11-х классах.

Доля результатов ОГЭ ниже годовой отметки.
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Как показывает анализ соответствия годовых и экзаменационных отметок в 9-х классах, учителя русского языка и литературы, наиболее объективны в оценивании знаний обучающихся. Однако если в среднем по Самарской области доля экзаменационных отметок по русскому языку, которые оказались ниже выставленной годовой отметки, составила 4,7%, то в нашем округе – 7,1%. По математике эта доля уже 16%, а по обществознанию, наиболее массовому экзамену по выбору, уже 33,6%.

Или возьмем, к примеру, наиболее успешные результаты экзаменов по выбору. Ранее уже отмечалось, что физику и историю, наши девятиклассники сдали без «двоек». Так физику сдавали учащиеся 10 школ города и 11 школ района, однако при этом в 3-х школах города (школы №1, №3, №6) и в 3-х школах района (школы с. В. Белозерки, с. Мусорка, лицей с. Хрящевка) от 50% до 100% сдававших не смогли подтвердить свою годовую отметку – получили результат ниже. Такая же ситуация и по истории. Стоит учесть, что количество сдававших в каждой школе от 6-ти до 1-го ученика.

К сожалению, проблема объективности оценивания знаний обучающихся не только сохраняется, но и приводит к более печальным последствиям в рамках государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования. Если ученик в течение учебных лет имеет хорошие отметки по тому или иному предмету, то он вправе рассчитывать и на высокий балл на ЕГЭ по данному предмету, а, следовательно, и на дальнейшее обучение в вузе. В 2019 году 75 одиннадцатиклассников округа не смогли преодолеть минимальный порог на ЕГЭ по различным предметам (в прошлом году таких ребят было столько же, а в 2016 году в 2 раза меньше), причем 11 выпускников не преодолели минимальный порог по двум предметам по выбору. Следовательно, эти ребята лишились возможности поступить в вуз в этом году. Только в 5-ти школах округа все выпускники подтвердили свои знания, преодолев минимальный порог по всем сдаваемым предметам на ЕГЭ (школа №1, школы сел Ташелка,  Пискалы, Луначарский, лицей с. Хрящевка).

Проведенный анализ показал, что почти 55% учащихся, не преодолевших минимальный порог в этом году, имели итоговую отметку по выбранному предмету «хорошо» и «отлично», а один выпускник из филиала «Лада» ГБОУ СОШ с. Подстепки претендовал на получение медали, т.е. имел все годовые отметки «отлично». 

Доля участников, не набравших мин. кол-во баллов ЕГЭ, %
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На начало основного периода ЕГЭ в округе было 34 претендента на медаль из 14 школ. В ходе экзаменов 10 из них получили результаты ниже минимального порога, установленного для медалистов (70 баллов по русскому языку и математике профильного уровня, не менее 5 баллов по математике базового уровня), это учащиеся школ №1, №7, №8, №10, №13 г.о. Жигулевск, школ с. В. Белозерки, п. Луначарский, с. Подстепки, с. Узюково м.р. Ставропольский. Таким образом, в нашем округе смогли подтвердить свои отметки только 70% претендентов на медаль, это худший показатель среди территориальных управлений, в среднем по области подтвердили свои отметки 86% претендентов на медаль. 
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Если задача обеспечения доступности среднего общего образования каждому обучающемуся по обязательным предметам русскому языку и математике в округе решается успешно, то в вопросах качества есть, над чем подумать. Результаты ЕГЭ показали, что по русскому языку хорошие результаты (от 61-го до 100 баллов) набрали 78% выпускников, такова же доля тех, кто сдал на «хорошо» и «отлично» математику базового уровня. Однако по ряду предметов большинство ребят набрали низкие баллы (от минимального порога до 60 баллов): по физике – таких 63%, по биологии - 60%, при этом еще 19% не смогли преодолеть минимальный порог, по обществознанию - 48%, еще 21% не смогли преодолеть минимальный порог, по истории и информатике также большинство сдававших получили невысокие баллы. Так какова же будет конкурентоспособность наших ребят при поступлении в вуз? Долю высоких результатов вы видите на слайде.
Доля результатов ЕГЭ от 81 до 100 баллов (%)
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Сейчас на федеральном и региональном уровнях помимо процедур итоговой аттестации действует целый ряд механизмов оценки образовательных результатов школьников: всероссийские проверочные работы, работы в рамках национальных и международных исследований качества образования. За три последних года проведения всероссийских проверочных работ по русскому языку и математике в 4-х, 5-х классах по данным Рособрнадзора в списки образовательных организаций, по которым выявлены признаки необъективности результатов, попали 8 школ нашего округа (школы с. Александровка, п.Луначарский, с. Мусорка, с. Жигули, с. Севрюкаево, с. Н Бинарадка, школа №1), а школа № 9 дважды (2018, 2019 год по русскому языку в 5 классах).

Уважаемые коллеги! Мы подготовили большие статистические сборники по результатам ГИА за три последних года, они будут переданы в учреждения. Этим материалом необходимо воспользоваться для тщательного анализа сложившейся ситуации в каждом образовательном учреждении. В каждом педагогическом коллективе необходим серьезный разговор с коллегами, отметка должна соответствовать реальным знаниям ученика и это сфера ответственности, прежде всего, самого педагога. Ситуацию с объективностью необходимо исправлять!

Одной из возможных причин низких результатов, полученных в ходе ГИА, является низкая функциональная грамотность, отсутствие потребности в получении информации, дополняющей школьную программу, а, значит, и низкая потребность в саморазвитии. Напомню, что одной из главных целей национального проекта «Образование» является «вхождение Российской Федерации в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования», в том числе по результатам международных исследований, которые определяют, насколько современные школьники обладают компетентностями, необходимыми для решения широкого диапазона задач в различных сферах человеческой деятельности.
Одним из основных результатов реализации регионального проекта «Современная школа» в рамках нацпроекта «Образование» является повышение степени сформированности функциональной грамотности у обучающихся Самарской области. Для достижения данного результата в округе разработан План мероприятий, включающий обучение педагогов, проведение индивидуальных и групповых консультаций, круглых столов, организацию мониторинговых исследований «Оценка функциональной грамотности обучающихся образовательных организаций Центрального округа», участие в национальных и региональных исследованиях, обсуждение данного вопроса на заседаниях методических объединений педагогов-предметников. В прошедшем учебном году Жигулевским ресурсным центром по направлению «Формирование и развитие функциональной грамотности» было обучено 248 педагогических работников, проведена апробация компьютерного онлайн тестирования по материалам PISA среди педагогов и обучающихся 7-х классов, данное тестирование будет проводиться в округе ежегодно. Обучающиеся 8-х классов школы №8 г.о. Жигулевска и школы с. Русская Борковка м.р. Ставропольский приняли участие в исследовании TIMSS-2019, которое прошло в форме компьютерного тестирования, результаты будут известны в декабре 2020 года. В новом учебном году работа с педагогами и обучающимися по данному направлению будет продолжена. 

Уважаемые коллеги!

С сентября 2019 года Самарская область начнет апробацию государственного федерального образовательного стандарта среднего общего образования. Суть нового стандарта в том, что количество учебных предметов, обязательных для изучения, сократится. Теперь на законодательном уровне десятиклассники могут изучать не более 12 обязательных предметов. Это позволит увеличить учебное время на те предметы, которые подростку нужны для дальнейшего поступления в вуз. Таким образом, подход к среднему образованию будет более профильным. За счет этого количество часов на физику, историю, математику, иностранный язык и другие предметы будет увеличено. Коллективам предстоит ответственная работа по реализации новых учебных планов в 10-х классах и проведению грамотной разъяснительной работы с родителями и обучающимися. 
Появятся в учебном плане и новые предметы. Как вы уже слышали на видеоконференции, по инициативе Губернатора Дмитрия Игоревича Азарова, с этого учебного года во всех школах области в 4-х классах, а также на выбор в 6-7 или 7-8 классах будет преподаваться «История Самарского края». Кроме того, по поручению Губернатора, министерством совместно с СИПКРО были разработаны материалы, которые позволят с 1 сентября внедрить в школах курс, посвящённый информационной безопасности воспитанников, а также вовлечь родителей в вопросы «цифровой гигиены». 

Уважаемые участники конференции!

Среди задач, которые сегодня стоят перед региональной системой образования, совершенствование как системы обучения, так условий, в которых будет обучаться и развиваться ребенок. 
В рамках государственной программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года на условиях софинансирования из регионального и муниципального бюджетов начат капитальный ремонт здания школы №14 г.о. Жигулевск, который пройдет в три этапа. В м. р. Ставропольский в этом году будет осуществлен первый этап капитального ремонта здания школы с. Васильевка, ремонт здания детского сада «Соколенок» в с. Верхнее Санчелеево. Для включения в госпрограмму администрация м.р. Ставропольский готовит проектно-сметную документацию на капитальный ремонт здания школы с.Выселки, здания детского сада в с. Александровка, администрация г.о. Жигулевск – здания школы №9. В новом учебном году запланировано начало строительства новой школы в селе Тимофеевка, старое здание давно не отвечает современным требованиям.
Постепенно улучшаются и условия для обучения детей с особыми образовательными потребностями. 23 ребенка-инвалида из 8 образовательных учреждений округа обучались в прошлом учебном году дистанционно. Треть зданий образовательных учреждений, а их у нас больше 100, частично доступны для маломобильных граждан. Конечно, нам вместе с муниципалитетами предстоит еще очень большая работа по созданию безбарьерной среды. 

Для решения проблемы второй смены и повышения доступности общего образования используются школьные маршруты, которых в округе 30. В прошлом году совместными усилиями администрации м.р. Ставропольский и министерства образования и науки Самарской области открыт еще один школьный маршрут с. Ягодное – п. Приморский. 34 школьных автобуса подвозят 803 учащихся. Накануне нового учебного года Губернатор вручил ключи от 4-х новых автобусов, которые получены на замену технически устаревшим, в школы с. Васильевка, Русская Борковка, школу – интернат №3 и сызранский филиал школы – интерната №2. Обновление парка школьных автобусов — это еще один шаг к обеспечению равного уровня образования вне зависимости от того, где проживают дети — в больших городах или сельских поселениях.
Региональный проект «Современная школа» предполагает создание во всех муниципальных образованиях условий, обеспечивающих подготовку обучающихся к самостоятельной трудовой жизни в условиях рыночной экономики, формирование у них современных технологических и гуманитарных компетенций и навыков. Региональным Министерством запланировано в течение трех лет оснастить 74 общеобразовательные учреждения современным оборудованием для реализации образовательной области «Технология». В этом году будет модернизирована материально-техническая база кабинетов технологии в 24 школах области, среди которых и школа с. Александровка м.р. Ставропольский. В новые кабинеты поступят лазерные и фрезерные станки, наборы инструментов, 3D принтеры, планшеты, камеры, швейные машинки, оверлоки и т.д. При этом данный процесс будет сопровождаться изменениями в содержании образования. Сейчас учителя технологии из этих школ уже прошли первый этап повышения квалификации и подготовили изменения в свои образовательные программы. В дальнейшем именно эти организации выступят ресурсными центрами по предмету «Технология».

Возможность преподавать предмет «Технология» по-новому с использованием цифровых технологий появится и в 45 Центрах цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста», которые будут созданы на базе общеобразовательных школ в рамках федерального и регионального проекта «Современная школа». Возможностями этих Центров смогут воспользоваться более 15 тысяч детей в регионе. В нашем округе Центры «Точка роста» будут функционировать в школе №1 г.о. Жигулевск и школах с. Ягодное и с. Подстепки м.р. Ставропольский. Задачи Центров охватить своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 100% обучающихся школы, а также обеспечить не менее 70% охвата от общего контингента обучающихся дополнительными общеобразовательными программами цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей во внеурочное время, в том числе с использованием дистанционных форм обучения и сетевого партнёрства. Новых предметов в расписании школ не появится, а вот преподавать будут по-новому, чтобы помочь ребятам сделать профессиональный выбор ещё до выпуска из школы. Подробнее о деятельности «Точек роста» расскажет Алексей Иванович Фоломкин, руководитель Центра образования цифрового и гуманитарного профиля школы села Ягодное.

Уважаемые коллеги!
Быстрое развитие технологий, в том числе информационных, ставит перед школой новые задачи. В ходе реализации регионального проекта в рамках федерального проекта «Цифровая школа» будут созданы условия для внедрения современной и безопасной цифровой образовательной среды. Каждый ребенок сможет выбирать способ освоения образовательных программ, обучаться на онлайн-курсах, использовать электронные библиотеки, педагог получит в помощь цифровой контент для организации учебной деятельности, родители - удобные цифровые сервисы – мобильный электронных дневник, индивидуальное электронное портфолио ребенка. В нашей области ведётся активная работа по информатизации сферы образования, постоянно обновляется мультимедийное оборудование для проведения учебных занятий и внеурочной деятельности. Давно и успешно работает АСУ РСО, позволяющая вести электронные журналы и дневники и дающая возможность родителям оперативно отслеживать успеваемость и посещаемость ребенка. С этого учебного года во всех школах области останутся только электронные журналы. По окончании учебного года данные из них будут распечатывать и хранить в архиве, как и положено, 75 лет. Каждая школа в результате обсуждения с учениками и родителями примет решение и по дневникам, целесообразно ли использовать привычные бумажные и в каких классах. 
У региональной системы образования есть неплохой старт для развития цифровых технологий. Так, с декабря 2018 по май 2019 года 7848 обучающихся нашего округа, в числе более двухсот тысяч школьников Самарской области приняли активное участие во Всероссийском мероприятии «Урок Цифры». Это один из самых высоких показателей по стране.
К 2021 году все школы и учреждения СПО региона должны быть обеспечены высокоскоростным Интернет-соединением (не менее 100 Мбит/c – для городских, 50 Мбит/c – для сельских, а также гарантированным Интернет-трафиком). В нашем округе на сегодняшний день доля образовательных организаций, имеющих высокоскоростное Интернет-соединение составляет 59,5%. Создание современной и безопасной цифровой образовательной среды обеспечит высокое качество и доступность образования всех видов и уровней, в связи с чем министром образования и науки Самарской области дано поручение администрациям образовательных организаций принять меры по повышению мотивации педагогических работников к внедрению в образовательный процесс цифровых технологий.
Уважаемые участники конференции!

Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным поставлена задача: формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 
В результате реализации федерального и регионального проекта «Успех каждого ребенка» каждый обучающийся должен получить возможность дополнительного образования по максимально широкому спектру программ, возможность осознанно выбрать свою профессиональную траекторию и пути карьерного развития, детям с научно-техническими способностями будет предоставлена возможность ускоренного развития инженерных, исследовательских навыков на основе проектной деятельности.
Самарская область не только участвует в реализации нацпроекта «Образование», но и сама активно развивает направления, способствующие формированию будущего кадрового потенциала.
В новом учебном году в 19-ти муниципалитетах начнут действовать детские «мини-технопарки», которые создаются по образу кванториумов, действующих в Самаре и Тольятти. Мини-технопарки будут вести обучение по «кванторианским» образовательным программам, а созданные детьми проекты смогут воплощаться в жизнь в малом Хайтек-цехе. Тем самым, не только дети из мегаполисов, но и проживающие в сельской местности и малых городах, будут охвачены самыми современными формами организации образовательного процесса в сфере технического творчества. 
Наши учащиеся уже имеют представление о деятельности кванториумов. В прошлом учебном году с Тольяттинским кванториумом тесно сотрудничали школы №14 и №16 г.о. Жигулевск, школы с.Васильевка, с.Узюково, с.Тимофеевка, с.Хрящевка, с.Ягодное. С нового учебного года в нашем округе на базе школы с. Выселки и структурного подразделения допобразования СЮТ школы №14 появятся свои мини-технопарки «Квантумы», возможностями которых смогут воспользоваться и учащиеся из других школ округа.
Особо хочу поблагодарить администрации наших муниципалитетов, лично Глав г.о. Жигулевск и м.р. Ставропольский, которые принимают непосредственное участие в реализации многих направлений региональных и федеральных проектов в сфере образования. Именно муниципалитеты организовали ремонт помещений, где размещается новое оборудование для «Точек роста», мини-технопарков, кабинетов технологии. Местные власти в полной мере осознают необходимость развития кадрового потенциала в своих территориях и прилагают к этому все возможные усилия.

Коллеги! Перед нами стоит важнейшая задача: обеспечить формирование индивидуальных траекторий личностного и профессионального роста талантливых детей и молодежи. Для её решения министерством перед нами, главами муниципалитетов и администрацией образовательных организаций, на базе которых создаются «Точки роста» и мини-технопарки, поставлена задача - провести работу по привлечению потенциальных работодателей к деятельности данных организаций.

Система профориентации является важнейшей ступенью на пути создания, как сказал глава региона, «не декоративной, а настоящей, действующей системы социальных лифтов», которая сможет обеспечить профессиональный и карьерный рост молодых людей. Старшеклассники школы с.Ягодное вместе со свои учителем Еленой Васильевной Фоломкиной, победителем Всероссийского конкурса «Авторские уроки будущего», в прошлом учебном году приняли участие во Всероссийском форуме профессиональной ориентации «ПроеКТОриЯ», где ребята смогли услышать выступления Президента Российской Федерации В.В. Путина, представителей крупнейших компаний и холдингов, представителей ВУЗов и просто экспертов в своём деле.
Четверть учащихся наших общеобразовательных учреждений в прошлом учебном году познакомились с различными профессиями на онлайн-уроках этого проекта. К 2024 году доля участников открытых онлайн-уроков «ПроеКТОриЯ» составит не менее 85%.

В планах регионального министерства образования и науки активное вовлечение не только старшеклассников, но и более младших обучающихся, включая дошкольников, в систему профориентации (например, проведение открытого регионального чемпионата «Будущие профессионалы. 5+»).

В ближайшее время будет запущен еще один профориентационный проект «Билет в будущее», который нацелен на то, чтобы учащиеся 6-10 классов получили возможность не просто узнать или увидеть разные профессии, а попробовать себя в них. Что называется, «потрогать руками» не менее 4-5 видов профессиональной деятельности. Чтобы дать молодым людям такую возможность, им будет предоставлен доступ к детским технопаркам, ведущим колледжам, университетам, предприятиям.
Отдельно хочется остановиться на участии в научно-образовательной программе «Взлёт», в рамках которой действует система выполнения творчески одаренной молодежью научно-исследовательских работ в сфере науки и техники, программа реализуется на базе Самарского государственного технического университета. Ежегодно победители программы «Взлёт» становятся членами губернаторского реестра творчески одарённой молодёжи Самарской области в сфере науки и техники. Третий год подряд в проекте участвуют единицы школ (школы №7, №10, №14, №16, и единственная школа в Ставропольском районе – школа с. Ягодное). Количество учащихся, участвовавших в программе, 21 человек, а стала лауреатом конкурса и вошла в список губернаторского реестра творчески одарённой молодёжи Самарской области в сфере науки и техники только Бондаренко Лада, ученица 10 класса ГБОУ СОШ №16, в 2018 году таких ребят было четверо. Разработка и ведение исследовательского проекта учащимися, несомненно, требует должного внимания и поддержки со стороны педагогов общеобразовательного учреждения. Необходимо активизировать работу в данном направлении, ведь как показывают результаты ЕГЭ, у нас каждый год есть ребята, которые получают и 90 и 100 баллов по разным учебным предметам. Значит, их база знаний позволяет заниматься исследовательской работой, а кто, кроме педагога, может привить к ней интерес?
Уважаемые коллеги!
В своём Послании от 27 марта 2019 года Дмитрий Игоревич Азаров поставил задачу - обеспечить дальнейшее развитие региональной системы поддержки и поощрения талантливых детей и молодёжи. 

О мерах, предпринимаемых регионом, подробно рассказал Виктор Альбертович в рамках видеоконференции: это и начало работы Регионального центра для одарённых детей по модели федерального центра «Сириус», специализированных учебно-научных центрах, центра дополнительного образования детей – Дома научной коллаборации. 
Мы же с вами подробнее поговорим о работе с одаренными детьми в образовательных организациях нашего округа, достижениях и проблемах в реализации данного направления.
В округе выстроена система работы с одаренными детьми, начиная с дошкольного возраста, планово проводятся мероприятия, позволяющие раскрыть интеллектуальные, творческие, спортивные способности обучающихся, целенаправленно работают объединения дополнительного образования детей. Так в прошлом учебном году только по линии дополнительного образования победителями и призерами конкурсов и соревнований регионального уровня стали 483 человека, 50 всероссийского, 89 международного.

Важным направлением работы с одаренными детьми является их всесторонняя поддержка, которая осуществляется в виде различных способов финансового поощрения (Премии Губернатора Самарской области, Главы г.о. Жигулевск, Главы м.р. Ставропольский) и проведения мероприятий, подчеркивающих значимость достижений одарённых детей. 

Однако наряду с достижениями есть в данном направлении работы и свои проблемы. Возьмем, например, всероссийскую олимпиаду школьников. С одной стороны, у нас в округе второй год подряд есть призер всероссийского этапа олимпиады по литературе - Сафонова Софья, ученица 11 класса ГБОУ СОШ №8 г. о. Жигулевск, педагог Арисова Наталья Николаевна, увеличилось число победителей и призеров окружного этапа олимпиады. 7 учащихся округа стали призерами и победителями регионального этапа (2018 – 4), завоевали 8 призовых мест (2018 – 5). С другой стороны, это учащиеся одних и тех же школ Жигулевска (№16, №7, №8, №13). В Ставропольском районе последние три года нет ни одного призера регионального этапа, а ведь до этого были и не один, а два-три ежегодно. Почему при таком количестве медалистов, высоких результатах на ЕГЭ, пусть единичных, эти дети остаются за рамками призовых мест на олимпиаде? Это вопрос к педагогам, что мешает достойно подготовить ребят? Тем более что Правительством области разработаны и ежегодно осуществляются меры поощрения педагогов, подготовивших призеров и победителей регионального этапа олимпиады.
Кроме того, растет число участников различных конкурсов, в том числе и заочных, при этом остается невысокой доля участия наших ребят в региональных и межрегиональных конкурсных мероприятиях, проводимых на территории Самарской области, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

Администрации образовательных учреждений необходимо проанализировать сложившуюся систему работы с одаренными детьми в рамках подготовки и проведения этапов всероссийской олимпиады школьников, выявить причины её малой эффективности. Ресурсному центру организовать методическую помощь. У нас в округе есть талантливые учителя, есть талантливые ученики, они должны взаимообогащать друг друга.
Большую работу по развитию способностей детей проводят учреждения дополнительного образования. На территории округа функционируют 4 структурных подразделения дополнительного образования детей - в городе это центр внешкольной работы и станция юных техников, в районе – центр внешкольной работы и детско-юношеская спортивная школа. 

В 2019 году в них открыто 625 объединений (2018 год – 624 объединения), в которых занимается 8939 детей (2018 год – 8538 человек), в том числе 477 детей с ограниченными возможностями здоровья и 15 детей – инвалидов. В подведомственных образовательных учреждениях дополнительное образование предоставляется бесплатно. Наиболее полно представлены объединения спортивной направленности (их 44% из всех) и художественного творчества (25% из всех). 

Одним из приоритетных направлений дополнительного образования детей в Российской Федерации и Самарской области является поддержка технического творчества и создание для этого необходимых условий. В округе доля объединений технического творчества на сегодняшний день составляет 15,5% из всех объединений. Стоит отметить, что в соответствии с национальным проектом «Образование» доля детей, охваченных дополнительным образованием технической и естественнонаучной направленностей, должна возрасти до 25 %. Нам, предстоит серьёзная работа, чтобы достичь необходимого уровня.
С целью популяризации научно-технического творчества и повышения престижа инженерных профессий среди молодежи на базе пяти образовательных организаций округа (ГБОУ СОШ с. Ягодное, ГБОУ СОШ №10, ГБОУ СОШ №14, ГБОУ СОШ №16, ГБОУ СОШ с. Узюково) организованы занятия техническим творчеством для более чем полутора тысяч обучающихся, в том числе детей дошкольного возраста. Все больше участников технических конкурсов, фестивалей по робототехнике, научно-технических конференций окружного, регионального, всероссийского уровня, все больше призовых мест у наших учащихся. 
По инициативе Президента России ближайшее десятилетие объявлено «Десятилетием детства». Это не просто забота о детях, это воспитание нового поколения граждан, способных взять на себя ответственность за судьбу страны. 

В прошлом учебном году членами Всероссийской общественно - государственной детско - юношеской организации «Российское движение школьников», созданную для вовлечения учащихся в общественно-полезную деятельность, являлись 11 школ Центрального округа: школы №3, №6, № 7, №13, №14 г.о. Жигулевск и школы с. Большая Рязань, с.Валы, с.Васильевка, с.Зеленовка, с. Тимофеевка, с. Ягодное м.р. Ставропольский. Ресурсным центром регионального отделения РДШ является СП ДОД ЦВР «Успех» ГБОУ СОШ №14.
В каждом образовательном учреждении сформированы юнармейские отряды. В мае 2019 года прошло посвящение обучающихся в юнармецы. Обучающиеся школ приняли присягу ЮНАРМИИ.

В рамках межведомственного взаимодействия активистами ДМО в образовательных учреждениях округа созданы волонтерские отряды, регулярно проводятся мероприятия по сбережению культурного наследия и природных ресурсов, оказанию помощи пожилым людям и ветеранам.

Большое внимание в округе уделяется военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Во всех образовательных учреждениях и структурных подразделениях действуют уголки боевой Славы, в 8-ми работают сертифицированные школьные музеи, экспозиции постоянно обновляются и пополняются, традиционно проходят Уроки мужества, акции: «Вахта Памяти», «Бессмертный полк», «Поздравь ветерана». Успешно действуют 6 военно-патриотических клубов. Два из них входят в десятку лучших военно-патриотических клубов Самарской области. 10 школ округа носят имена Героев России, Героев Советского Союза, полных кавалеров ордена Славы. На базе ГБОУ СОШ №14 работают кадетские классы. На базе Центра внешкольной работы «Успех» работает областная стажерская площадка «Формирование патриотизма средствами туристско-краеведческой работы в условиях дополнительного образования детей». Впереди у нас большая, серьезная работа в рамках подготовки и проведения 75 годовщины Великой Победы.

Много внимания в округе уделяется профилактике здорового образа жизни, физкультуре и спорту. Есть достижения, как в профессиональном спорте (13 медалей на всероссийских соревнованиях), так и в массовом (четырежды команды школ округа становились победителями регионального этапа соревнований «Президентские состязания», трижды «Президентских соревнований», 117 учащихся получили золотой значок ГТО). 
Молодые люди должны быть активными участниками сегодняшнего дня и создателями будущего нашей губернии. Именно поэтому старшеклассники округа массово приняли участие в ученическом референдуме «Как нам обустроить Самарскую область?». Наиболее активные старшеклассники вошли в состав молодежных администраций муниципалитетов. Команда учащихся ГБОУ СОШ № 7 стала «Лучшей командой ученического самоуправления». Ребятам предстоит защищать нашу область на Всероссийском Конкурсе в Москве.

Уважаемые участники конференции!
Одной из стратегических целей, поставленных Главой государства, является «ускорение технологического развития страны». Очевидно, что её достижение немыслимо без системы образования, которая должна поддержать данный процесс подготовкой современных кадров. Центральное место в развитии кадрового потенциала региона занимает система профессионального образования. Это отмечено и Губернатором Самарской области, объявившим 2019 год – годом СПО. На территории нашего округа только одно учреждение среднего профессионального образования - Жигулевский государственный колледж, коллектив которого старается шагать в ногу со временем. В новом учебном году колледж будет проводить обучение по специальностям и профессиям, входящим в перечень ТОП-50: Мастер по ремонту и обслуживанию инженерных систем жилищно-коммунального хозяйства; Информационные системы и программирование. А также по специальностям и профессиям, входящим в перечень приоритетных направлений подготовки, востребованных на региональном рынке труда для развития авиационно-космического комплекса: Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (машиностроение); Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования (машиностроение); Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки); Технология машиностроения; Сварочное производство. Кроме того, колледж осуществляя подготовку новых кадров для системы образования - педагогов дошкольного образования, а с этого года и учителей начальных классов.
В целях достижения соответствующего требованиям регионального рынка труда качества профессиональной подготовки, развития социального партнерства и механизмов взаимодействия между колледжем и предприятиями, организациями Самарской области, с 2016-2017 учебного года начата подготовка рабочих кадров на основе дуального обучения. В 2018-2019 учебном году по дуальной системе обучалось 102 человека по специальностям: Дошкольное образование, Технология машиностроения, Электрохимическое производство. 

Основными базами производственной практики студентов являются такие предприятия как: ООО НПФ «МЕТА», ООО «СмартКом», ОАО «Энерготехмаш», АО «ВАЗИНТЕРСЕРВИС», АО «АКОМ», АО «Жигулевский радиозавод», ОАО «Жигулевский хлебозавод». Кроме указанных предприятий места для прохождения практик предоставляют и менее крупные предприятия, а также индивидуальные предприниматели. Доля выпускников ГАПОУ СО «ЖГК», прошедших производственную практику на предприятиях реального сектора экономики, в 2018-2019 учебном году составила 95 %.

В целях формирования системного подхода к оценке качества образования, обеспечения контроля и управления качеством образования создана региональная система квалификационной аттестации (РСКА) Самарской области, в которую входит  Жигулевский государственный колледж. Доля студентов, принявших участие в РСКА от общего количества обучающихся, составляет 31%.

Все студенты колледжа свои положительные результаты подтверждают квалификационным аттестатом регионального статуса. Среднее значение показателей оценки по всем профессиям и специальностям составляет – 84, что соответствует оценки «хорошо». В 2019-2020 учебном году колледж планирует войти в систему РСКА по специальности Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования.
В 2018-2019 учебном году в открытом региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkillsRussia приняли участие наши студенты по 12 компетенциям: Электроника, Графический дизайн, Кузовной ремонт, Предпринимательство, Обработка листового металла, Облицовка плиткой, Разработка компьютерных игр и мультимедийных приложений, Веб-дизайн, Сварочные технологии, Дошкольное воспитание, Электромонтаж, Адаптивная физическая культура. Результат – 3 призовых места и один Диплом «За профессионализм».

Ежегодно самые активные студенты нашего колледжа получают премии Губернатора Самарской области и стипендии Правительства РФ. В 2018-2019 учебном году премии губернатора Самарской области получили: Будревич Сергей, Голубев Богдан, Игошина Анастасия. Стипендию Правительства РФ в 2018-2019 учебном году получал Голубев Богдан, а в 2019-2020 будут получать Белоусов Александр и Калинин Виктор.

В рамках видеоконференции министр образования и науки Самарской области Виктор Альбертович Акопьян обратился с поручениями к руководству учреждений СПО о необходимости приложить все усилия для привлечения средств из федерального бюджета на развитие материально-технической базы мастерских в своих учреждениях. Кроме того, необходимо расширять институт наставничества, включая в него лучших представителей профессий.
Уважаемые коллеги! 

Центральной фигурой в системе образования был и остается Учитель. От его профессионализма, творческой инициативы, жизненной мудрости во многом зависит, каким будет новое поколение граждан нашей страны. Мир стремительно меняется и учитель должен идти в ногу со временем. Способствовать развитию педагогического потенциала будет федеральный проект «Учитель будущего», цель которого - рост качества общего образования за счёт повышения профессиональной компетенции педагогических работников. 
Правительство области оказывает весомую поддержку в привлечении молодых специалистов - педагогов. Благодаря региональным мерам социальной поддержки выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, обучающимся по педагогическим специальностям, в образовательные учреждения округа за последние шесть лет пришли 56 молодых специалистов, заключен 41 ученический договор в м. р. Ставропольский и 15 – в г. о. Жигулевск. Наиболее активно в привлечении молодых кадров работают администрации школы №10 г. о. Жигулевск и школы с. Васильевка м. р. Ставропольский. Еще одна возможность решить кадровые проблемы в образовательном учреждении – вырастить будущего специалиста самим. За последние два года в школы вернулись 5 педагогов, обучавшихся по целевому направлению. В образовательных учреждениях происходит естественное обновление педагогического состава, поэтому важно, чтобы администрация сумела выстроить систему целенаправленной, рассчитанной на годы вперед работы по созданию квалифицированного работоспособного коллектива. Без этого добиться стабильного качества образования невозможно. 

Наши педагоги активно делятся опытом работы, становятся победителями и призерами различных профессиональных конкурсов, не только окружного, но и регионального, всероссийского уровня, в том числе завоевали 3 призовых места в новом региональном конкурсе профмастерства «Лучший наставник в сфере образования». Подробнее с достижениями наших педагогов вы могли ознакомиться перед началом нашей конференции.
Уважаемые коллеги!

В рамках национального проекта по развитию образования поставлена задача: создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализация программы психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье. До конца 2021 года должна быть ликвидирована очередь в детские сады для детей в возрасте до 3-х лет.
За последнее время ситуация с доступностью дошкольного образования на территории нашего округа существенно улучшилась. В настоящее время в структурных подразделениях детских садах г. о. Жигулевск и м. р. Ставропольский обучается 5813 (2018 – 5693) детей. На территории Центрального округа действуют иные формы дошкольного образования: в селе Подстепки – частный детский сад «Ромашка», в селе Ягодное - частные детские сады «Терем-теремок» и «Мечта». Эти учреждения принимают детей от 1 года, сейчас их посещает 212 дошкольников. 
В г. о. Жигулевск все дети в возрасте от полутора до 7-ми лет обеспечены местами в детских садах. Актуальная очередь для детей данного возраста отсутствует. Только один детский сад «Снежок» в силу ограниченных проектных возможностей осуществляет набор детей с 3-х лет.

В м. р. Ставропольский на 1 сентября 2019 года актуальная очередь для детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет отсутствует. Однако в связи с большим количеством детей, зарегистрированных в электронной базе данных на получение места в детском саду в селах Выселки, Ягодное, Подстепки, Тимофеевка, Васильевка прием детей осуществляется с 3-х лет. К сожалению, в большинстве случаев в местах массовой застройки в указанных сельских поселениях Ставропольского района строительство объектов социальной сферы, в том числе детских садов, значительно отстаёт от темпов введения жилья. 

Президентом Российской Федерации В.В. Путиным поставлена задача обеспечения дошкольным образованием детей ясельного возраста.
В г. о. Жигулевск с 1 декабря после капитального ремонта откроется ясельная группа (от полутора до трех лет) на 25 человек в детском саду «Ягодка». Все остро нуждающиеся в ясельных группах будут обеспечены местами в детских садах.

В м. р. Ставропольский во всех детских садах (84%), кроме пяти названных ранее, уже функционируют ясельные группы.
Способствовать решению задачи повышения доступности дошкольного образования для детей раннего возраста в рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей возрасте до трех лет» будут мероприятия, запланированные совместно министерством образования и науки Самарской области и муниципалитетами: строительство нового детского сада в с. Ягодное, в 2021 году строительство нового детского сада в мкр. В-10 в г. Жигулевске

Система работы по развитию способностей, талантов должна охватывать все уровни образования, начиная с дошкольного. С раннего возраста дети должны приобщаться к творчеству в самых разных его проявлениях: в технической сфере, художественно-эстетической. В нашем округе такая работа ведется. На базе детских садов работают 1 федеральная и 5 региональных инновационных площадок, в том числе по формированию у обучающихся готовности к изучению технических наук средствами игрового и учебного оборудования, по физическому и социально-коммуникативному развитию дошкольников, по робототехнике, по вариативно-развивающему образованию в рамках ФГОС ДОО. Об инновационной деятельности педагогов дошкольного образования расскажет подробнее Лариса Александровна Сборнова, руководитель СПДС «Аленушка» ГБОУ СОШ №10.

Коллеги! Губернатором Самарской области поставлена весьма амбициозная задача: наш регион должен стать лидером страны по всем направлениям. Для её решения у нашей отрасли имеются неплохие заделы, но нужно не останавливаться на достигнутом, двигаясь вперёд ускоренными темпами. Продолжится практика развития сети мини-технопарков и расширения направлений, которые будут ими реализовываться. А около 25 школ будут ежегодно оснащаться современным оборудованием для кабинетов технологии. В период до 2022 года в области будут созданы 115 центров цифрового и гуманитарного профилей «Точек роста» (в дополнение к тем, которые начнут свою работу 1 сентября этого года), продолжится оснащение школ и СПО современными компьютерами и мультимедийным оборудованием, откроются центр оценки профмастерства и квалификаций педагогов, 2 центра непрерывного повышения профмастерства. 
В завершении своего доклада хочу еще раз акцентировать ваше внимание на поручениях, которые прозвучали в рамках видеоконференции:
- обеспечить проведение профильных смен, работающих по модели центра «Сириус»,
- обеспечить привлечение потенциальных работодателей к деятельности «Точек роста» и мини-технопарков,
- принять меры по повышению мотивации педагогических работников к внедрению в образовательный процесс цифровых технологий, 

- принять меры по привлечению средств из федерального бюджета на развитие МТБ мастерских в СПО, а также по развитию системы наставничества.
Дорогие коллеги!

Нам с вами есть чем гордиться по результатам прошедшего учебного года. Но и задач, требующих решения, не становится меньше. Я верю, что, благодаря своей энергии, верности профессии, мастерству, педагоги нашего округа успешно с ними справятся. 

Разрешите поздравить вас с приближающимся праздником «Днем знаний», пожелать профессиональных успехов, мира и благополучия вашим семьям!
