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Вступление.

Уважаемые коллеги, гости! Разрешите поприветствовать Вас на нашей традиционной августовской педагогической конференции, где мы подводим результаты проделанной работы в предыдущем году и ставим задачи на новый учебный год.

Несколько последних лет наша конференция проходит в условиях, когда Правительством РФ, Правительством  Самарской области  образованию определяется роль отрасли, которая является важнейшей для развития экономики и социальной сферы. «Реализация планов долгосрочного развития экономики и социальной сферы Российской Федерации, обеспечивающих рост благосостояния граждан, требует инвестиций в человеческий капитал» (Д. А.Медведев)
Для решения поставленных задач необходима модернизация, прежде всего, самой системы образования. Правовой основой проведения такой модернизации призвано служить принятие нового Закона «Об образовании». Необходимость принятия нового закона обусловлена тем, что бурное развитее системы образования в последние годы привело к тому, что в течение года принялись десятки изменений и дополнений в действующий закон. Кроме того, действующим законом не регламентируются такие широко распространённые виды, как сетевое взаимодействие образовательных учреждений, дистанционное обучение и т.д. Мы с вами в прошлом учебном году активно обсуждали предыдущие редакции нового закона, сейчас идёт обсуждение третей редакции, которая и планируется к принятию до конца этого года. Надеюсь, что вы примите активное участие в этом процессе.
I. Итоги реализации Модели 2012.
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Однако, даже при наличии совершенного законодательства и самого современного оборудования, в системе общего образования по-прежнему ключевой фигурой развития является учитель. От его квалификации, отношения к своему делу зависит успешность учеников. Для эффективного функционирования и развития системы образования необходим определенный баланс между количеством опытных педагогов и молодых специалистов. Только соблюдение этого баланса позволяет обеспечивать безболезненную смену поколений педагогов и даёт возможность избежать дефицита кадров. Министром образования и науки Самарской области поставлена задача - довести долю молодых педагогов до 10%.

В 2010-2011 учебном году в Жигулевске доля молодых педагогов составила -  9%, в Ставропольском районе – 6,6%. В 11 школах Ставропольского района молодых педагогов нет.

Наблюдается устойчивая тенденция увеличения доли педагогов пенсионного возраста. За 4 года она увеличилась в Ставропольском районе с 12,9% до 17%, в Жигулевске с 12,8% до 18,4%. В 5 ОУ практически каждый 3-й учитель пенсионного возраста (№1, №6, Выселки, Приморский, Севрюкаево, Хрящевка). Причем в Хрящевке при этом нет ни одного молодого педагога. Очевидно, что данные ОУ в ближайшее время столкнуться с серьезными проблемами.

Вызывает серьезную обеспокоенность сменяемость кадров по предметам естественнонаучного цикла. Доля педагогов пенсионного возраста среди учителей физики и химии в Жигулевске – 43%, среди учителей географии, биологии – более 30%.

Администрации общеобразовательных учреждений необходимо более активно использовать имеющиеся возможности по привлечению молодых педагогов. Министерством образования и науки Самарской области заключены соглашения с Самарского госуниверситета и Поволжской государственной социально – гуманитарной академией о целевом наборе. В этом году 6 выпускников округа получили направления в педагогические вузы. 
В целях закрепления молодых педагогов в системе образования принято постановление Правительства Самарской области от 29.10.2010г. № 570 «О мерах социальной поддержки выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, обучающихся по педагогическим специальностям». Этим постановлением предусматриваются следующие меры поддержки:

- выплата стипендии в течение 8 месяцев – 500 руб;

- единовременное пособие – 160 тыс. руб.

На 2011г. в бюджете Самарской области на эти цели предусмотрено 16,4 млн. руб. на 100 ученических договоров. В нашем округе в 3 ОУ придут молодые специалисты, заключившие договоры (№1 г. Жигулевск, школа с. Александровка, школа с. Васильевка).
Закреплению педагогических кадров способствуют принимаемые Правительством Самарской области меры по повышению заработной платы педагогов. Первым значительным шагом в этом направлении было принятие отраслевой системы оплаты труда. Следующим шагом будет повышение с 1.09.2011г. заработной платы учителей на 30%. Правительство Самарской области в числе первых приняло решение во исполнение поручения Председателя Правительства РФ В.В. Путина о доведении заработной платы педагогов до средней заработной платы в промышленности региона. В 2011 году на эти цели из областного бюджета дополнительно выделено 422,2 млн. руб.

              Заработная плата педагогов превысит среднюю заработную плату по предприятиям муниципалитетов: в 2010 году в г.о. Жигулёвск она составляла 15626 руб., в м.р. Ставропольский – 15394 руб.
В настоящее время Губернатором и Правительством Самарской области рассматривается вопрос о возможности повышения заработной платы педагогическим работникам других типов и видов ОУ.
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В проекте нового закона «Об образовании» дошкольное образование закрепляется как один из уровней образования. Следовательно, все уровни власти обязаны предпринять необходимые усилия, чтобы каждый ребенок прошел через систему дошкольного образования. К сожалению, в нашем округе доступность дошкольного образования обеспечивается не в полной мере. Основная причина – недостаток мест в учреждениях дошкольного образования. Следствием этого является значительная очередность в ДОУ.

За последние годы за счет средств областного и муниципальных бюджетов проделана большая работа по увеличению количества мест в детских садах. В рамках реализации областной программы по возвращению помещений детских садов, используемых не по назначению, в 2010 году были введены в строй 5 групп в г.о. Жигулевск и 3 группы в м.р. Ставропольский. На эти цели были выделены почти 7 млн. руб. из областного бюджета и 1 млн. 200 тыс. руб. из муниципальных бюджетов. В результате очередность сократилась на 160 человек.

В настоящее время идет ремонт 3 групп в Жигулевске и 1 группы в Ставропольском районе. Общая сумма затрат составит 6 млн. 500 тыс. руб. из областного бюджета и 1 млн. 500 тыс. руб. из муниципальных бюджетов. В следующем году планируется ввод еще 3 групп в г. Жигулевске и 3 групп в Ставропольском районе. Реализация этих планов позволит сократить очередность еще на 200 человек.
          Другие формы дошкольного образования на территории округа не развиваются.
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Еще одной из задач модели 2012 является переход 100% ОУ на профильное обучение. На территории Самарской области с 2009 года проводится эксперимент по организации профильного обучения. В нашем округе в эксперименте участвует только 1 школа - №16 г. Жигулевска. 
Проблемой при организации профильного обучения в округе является небольшое количество школ с необходимым числом учащихся старшей ступени. На начало эксперимента в г. Жигулевске была только одна школа, имевшая на старшей ступени по 2 класса в параллели. В  результате реализации программы оптимизации сети ОУ на 1 сентября этого года в г. Жигулевске таких школ будет 3 - №7, 10, 16. В Ставропольском районе таких школ нет.

Как видно из диаграммы, 71% школ округа в 2010-2011 году осуществляли профильное обучение, используя индивидуальную образовательную траекторию. В 2012 году 100% школ должны перейти на профильное обучение.
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Следующий блок задач «Модели – 2012» связан с обеспечением открытости образовательных учреждений и повышении роли общественности в их управлении. Во всех ОУ округа созданы общественные советы, наделенные рядом ключевых компетенций. Соответствующие изменения в Уставы внесены в 100% школ и дошкольных образовательных учреждений. Проведены окружные обучающие семинары для председателей и членов общественных советов учреждений дошкольного и дополнительного образования.
Во всех образовательных учреждениях округа были сформированы публичные отчеты и доведены до участников образовательного процесса: рассмотрены на заседаниях Общественных Советов, родительских собраниях, собраниях трудового коллектива, опубликованы на сайтах ОУ.

Однако, как отметил в своем докладе Министр образования и науки Самарской области Дмитрий Евгеньевич Овчинников, во многих учреждениях по-прежнему остается проблема реальной вовлеченности общественности в управленческую среду. Это в полной мере относится и к ОУ нашего округа. Руководителям необходимо активнее перестраивать свою работу с общественностью.
В 100 % ОУ округа созданы и функционируют интернет – сайты. Но и здесь к ряду учреждений есть вопросы. Регулярно обновляется информация на сайтах только у 72% школ, у 89% детских садов и 67% учреждений дополнительного образования. Кроме того из анализа обращений в ЦУ следует, что в ряде учреждений вопросы и обращения граждан на сайт остаются без ответа. Такая практика недопустима.

Широкое использование интернет ресурсов, мультимидийного оборудования в образовательной деятельности, в организации управления ОУ, налаживании коммуникации с родителями и всеми заинтересованными лицами -это существующая реальность. Тем более, что все необходимые ресурсы для этого имеются. Все образовательные учреждения округа подключены к сети Интернет. В прошедшем году значительно увеличилась скорость доступа с 512 кб/с до 2048 кб/с и выше. 
85% ОУ округа оснащены мультимедийными проекторами, 26% оснащены интерактивным презентационным оборудованием. Все это способствует тому, что все большее количество педагогов использует эти ресурсы в образовательном процессе (61% используют систематически).
Понимая, что надо двигаться дальше в этом году за счет средств областного бюджета будет проведена поставка 5900 компьютеров для ОУ в целях замены устаревших моделей компьютеров, а также 4700 ноутбуков для учителей ОУ. В наш округ будет поставлено  182 учительских ноутбука, 200 ученических ноутбуков, 20 моноблоков. Задача – обеспечить максимально эффективное использование поставляемой техники.
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На протяжении последних лет министерство образования и науки области активно работает над задачей обеспечения доступности качественного образования для всех школьников с ограниченными возможностями здоровья.

В соответствии с областной целевой программой «Организация образовательных ресурсов Самарской области для интеграции детей и молодых людей с проблемами в развитии на 2005-2008 годы» в средней общеобразовательной школе № 10 г. Жигулёвска установлено подъёмное устройство для инвалидов. Однако фактически оно не используется, так как не создана инфраструктура: нет пандуса, специализированного транспорта для доставки детей-инвалидов. Решение этих проблем вне компетенции министерства образования и науки, поэтому было предложено обучать детей-инвалидов  посредством развития системы дистанционного обучения. В новом учебном году 10 детей-инвалидов округа смогут обучаться дистанционно, в школы будет поставлено необходимое оборудование: ноутбуки, принтеры, сканеры, веб-камеры, диски обучающих программ.
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В прошлом году в связи с необходимостью выполнения ФЗ «  » была поставлена задача оснащения ОУ приборами учета. Если в государственных ОУ, за исключением приборов учета теплоснабжения, она практически решена, то в муниципальных ОУ предстоит еще многое сделать.
На слайде видно, что приборами учета электроснабжения оснащены 97,5% ОУ Жигулевска и 81,2% ОУ Ставропольского района. Приборами учета водоснабжения оснащены 40% и 76,2% ОУ соответственно. Приборами учета теплоснабжения оснащены 9% ОУ г. Жигулевска.
Установка приборов учета газоснабжения и теплоснабжения ОУ Ставропольского района не планируется ввиду их наличия в модульных газовых котельных.

Наиболее полно обеспечены приборами учета: ЖРТ, интернат №2, СОШ №8, СОШ с. Мусорка, СОШ с. Сосновый Солонец, СОШ с. Ташелка.

Минимальное количество приборов учета: СОШ №1, СОШ №6, ООШ с. Валы.

Муниципальным образованиям определены сроки установки недостающих приборов учета до 2013 года.

Общие итоги реализации «Модели – 2012» представлены на следующем слайде.
  
Как видим по отдельным направлениям необходимо продолжить работу, чтобы в течение года выйти на запланированные показатели.

II. Итоги реализации ПНПО «Образование» и национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
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В прошедшем учебном году продолжалась работа по реализации приоритетного национального проекта «Образование» и инициативы Президента «Наша новая школа».

Как вы знаете, первым направлением президентской инициативы является внедрение новых образовательных стандартов. С 1 сентября начинается поэтапное внедрение ФГОС начальной школы. Весь предыдущий год велась подготовительная работа:

Курсовую подготовку по внедрению ФГОС прошли 96% учителей начальных классов и 100% учителей, которые 1 сентября принимают первоклассников. В разных формах повышения квалификации по вопросам реализации ФГОС участвовало 75% административного состава общеобразовательных учреждений. 100% школ были разработаны основные образовательные программы начального общего образования. Также разработано 188 программ внеучебной деятельности, все они получили экспертную оценку и методические рекомендации.
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Большинство из вышеперечисленных задач направлены на повышение качества образования. Если Самарская область в целом, по результатам ЕГЭ является одним из лидеров, то наш вклад в общую копилку по-прежнему отрицательный. По обязательным предметам и в Жигулевске и в Ставропольском районе результаты ниже среднеобластных.
     На слайде видно, что наметилась тревожная тенденция – разница среднего балла по области и среднего балла по нашему округу увеличивается (с 1,7 до 2,6). Кроме того, увеличивается разница между показателями городских и сельских школ. РЦ необходимо проанализировать данную ситуацию и совместно с учителями русского языка разработать меры по ее исправлению.

     По математике наблюдается сближение результатов городских и сельских школ.

Не преодолел минимальный порог по русскому языку 1 учащийся.
Динамика не преодолевших минимальный порог по математике представлена на слайде.

            Наметилась ещё одна крайне тревожная тенденция: увеличение числа выпускников дневных общеобразовательных школ, получивших справки по результатам ЕГЭ (2009 год – 4 человека, 2010 год – 3 человека, 2011 год – 7 человек – это 1,5% допущенных к ГИА).
Пересдали ЕГЭ из числа прошлогодних «двоечников» - двое (с. Подстёпки, с. С.Солонец). 

Результаты ЕГЭ по обязательным предметам на уровне и выше среднеобластных
	предмет
	город
	район

	Русский язык
	10, 1, 16, 14, 13
	Р.Борковка, Ягодное, 

	Математика 
	16, 10, 13, 14
	Луначарский, Васильевка


Самые низкие результаты

	предмет
	город
	район

	Русский язык  (ср.обл.65,2)
	3 (55), 9 (56,8)
	В.Белозёрки (46,8)

	Математика  (ср.обл.50,95)
	9 (35,4), 3 (37,1)
	В.Белозёрки (30,1)


Достаточно высоким остаётся процент выпускников, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору:
	 
	физика
	информатика
	биология
	химия
	история
	обществознание

	2010
	6,0%
	10,0%
	4,0%
	0,0%
	7,1%
	4,8%

	2011
	2,9%
	5,6%
	4,9%
	3,2%
	6,4%
	2,1%


А количество получивших 90 баллов и выше на ЕГЭ по выбору минимально: только по истории – 2,6% от сдававших.
Министерство образования и науки Самарской области проблему ответственности образовательных учреждений за качество образования намерено решать посредством создания системы общественной аккредитации.
«Аналогичным способом будет решаться проблема наличия в отдельных школах выпускников основной и старшей ступени общего образования, имеющих неудовлетворительные результаты в ходе проведения государственной итоговой аттестации. Только в исключительных случаях ребёнок не в состоянии освоить образовательную программу в рамках государственного образовательного стандарта. В остальном неудовлетворительные результаты (тем более по итогам 11-тилетнего обучения) являются следствием педагогических ошибок и недостаточного профессионализма».
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Одно из важнейших направлений «Новой школы» - сохранение здоровья школьников.

В 2010-2011 учебном году 3 час двигательной активности: 

- на 1 ступени обучения внедрён во всех 35 общеобразовательных школах (100%). 

- на 2 ступени обучения - в 27  (за счёт школьного компонента и как индивидуально групповые занятия) - 63,6% от общего количества учащихся 2 ступени. 

- на 3 ступени обучения в 10 школах и 4 час в 1 общеобразовательном учреждении (за счёт школьного компонента и как индивидуально групповые занятия) - 26,2% от общего количества учащихся 3 ступени. 

Удельный вес (%) численности школьников, в образовательном плане которых предусмотрено 3 часа и более занятий физкультурой в неделю вырос, по сравнению с прошлым учебным годом, в общеобразовательных учреждениях г.о. Жигулёвск на 5% в общеобразовательных учреждениях м.р. Ставропольский на 4%. 

Региональная программа по физической культуре «Физическая культура, здоровье и спорт» реализуется в 29 образовательных учреждениях.

Укомплектованность спортивных залов спортивным инвентарём в образовательных учреждениях составляет в среднем 60-65%. 

Во внеурочное время спортивные залы и площадки общеобразовательных учреждений используются в среднем на 73% как самими учащимися, так и различными категориями населения (в г.о. Жигулёвск до 30 ч в неделю, в м.р. Ставропольский до 40 ч в неделю).

В общеобразовательных учреждениях Центрального управления функционируют 162 спортивные секции (118 школьных спортивных секций и 44 спортивных секций при школах от СДЮШОР г.о. Жигулёвск и ДЮСШ №1 м.р. Ставропольский). 

ПРОБЛЕМА: введение третьего часа физической культуры в общеобразовательных учреждениях в среднем, а также в старшем звене будет затруднено, в связи с загруженностью спортивных залов. На данный момент в 3-х общеобразовательных учреждениях г.о. Жигулёвск в одном спортивном зале проходят уроки физической культуры одновременно в 2 классах школы. 

МЕРЫ по улучшению ситуации:

В 2011 – 2012 учебном году на средства администрации м.р. Ставропольский построен и оснащён  2-й спортивный зал  при МОУ СОШ с. Хрящёвка; построен и готовится к вводу в эксплуатацию 2-ой спортивный зал при МОУ СОШ с. Подстёпки.

Мэрией г.о. Жигулёвск выделены денежные средства и проведены работы по установке хоккейных кортов на территории общеобразовательных учреждений СОШ №10 и СОШ №14, в м.р. Ставропольский разрабатывается план мероприятий по проведению ремонтов на школьных спортивных площадках.

Одним из основных факторов, обеспечивающих сохранение здоровья детей, является организация школьного питания. Министерство образования и науки Самарской области выступило инициатором дополнительного финансирования мероприятий по организации питания в ОУ. Была разработана и успешно реализуется региональная программа «Индустриальная организация питания учащихся». Программа реализуется на условиях софинансирования. За счет средств областного бюджета приобретается новое технологическое оборудование, а за счет средств муниципального бюджета в таком же объеме производится ремонт помещений пищеблоков и столовых. В прошедшем учебном году из областного бюджета на эти цели было выделено 48,7 млн. руб.
На территории нашего округа в программу попали 3 ОУ: школа №10 г. Жигулевска, школа с. Верхние Белозерки, школа с. Выселки. Из областного бюджета было выделено 2 млн. 450 тыс. руб. Новое технологическое оборудование позволяет использовать новые технологии приготовления пищи.
Еще несколько лет назад большинство ОУ Ставропольского района организовывало горячее питание самостоятельно. На сегодняшний день 94,3% ОУ округа сотрудничают с комбинатами школьного питания г. Тольятти и г. Жигулевска. Все эти меры способствовали повышению охвата учащихся горячим питанием. Губернатором Самарской области была поставлена задача довести охват горячим питанием до 80%. На конец учебного года по Ставропольскому району охват составлял 79,7%, по г. Жигулевску 68,9%.  51,4% ОУ округа поставленную задачу выполнили.
Наименьший процент охвата горячим питанием:
г.о. Жигулёвск в МОУ СОШ №9, №13, №8

м.р. Ставропольский в МОУ СОШ с. Узюково, с. Пискалы, с. Зелёновка.
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Одной из важнейших задач образования является развитие творческих сторон личности учащихся, выявление и поддержка одаренных детей. Во многом данная задача решается через систему дополнительного образования округа. Дополнительное образование осуществляется непосредственно в общеобразовательных учреждениях и  в учреждениях дополнительного образования. Мы имеем 5 учреждений дополнительного образования: 2 спортшколы, СЮТ, 2 центра внешкольной работы. В 2010 – 2011 учебном году в учреждениях дополнительного образования детей обучалось 82% учащихся округа, из них 273 ребёнка, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В качестве поддержки системы дополнительного образования в рамках целевой областной программы за счёт средств областного бюджета СЮТ было получено спортивного оборудования на 265 тыс. руб. и приобретены 4 новых карта на сумму 375 тыс. руб, ЦВР «Успех» - спортивное оборудование на 530 тыс.руб., а спортшколой - на 1 млн.462 тыс.руб.

Во многом благодаря развитой системе дополнительного образования, в округе снизилось количество учащихся, стоящих на учете в ОДН и количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

262 воспитанника МОУ ДОД в прошлом году получили призы на соревнованиях и конкурсах регионального, всероссийского и международного уровня.

Увеличилось число призёров и победителей регионального этапа всероссийской олимпиады школьников и областной предметной олимпиады

Лауреатом премии Президента РФ стал Савостьянов Константин, ученик 11 класса МОУ СОШ №10, победитель регионального этапа всероссийской олимпиады школьников

Большую помощь в данном направлении оказывают муниципалитеты: увеличилось финансирование, так только в  первом полугодии 2011 года выделено:

                                  г.о. Жигулёвск – 153,8 тыс. руб.

                         м.р. Ставропольский – 246,2 тыс. руб.
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Создание современной школьной инфраструктуры.

Наши дети должны обучаться в условиях, соответствующих современным требованиям. Обеспечить данное требование трудно, т.к. большинство зданий ОУ округа было построено в 50-е и 60-е годы прошлого века. Еще 2 года назад большинство наших учреждений образования не имело лицензий. В подавляющем большинстве случаев это было связано с тем, что здания не соответствовали требованиям пожарной безопасности. Благодаря совместным усилиям Министерства образования и науки и муниципалитетов ситуацию удалось переломить. На сегодняшний день в Жигулевске имеют лицензию 91% школ, 87% детских садов и 100% учреждений дополнительного образования. В Ставропольском районе 63% школ, 76% детских садов, 50% учреждений дополнительного образования. 
В этом году в рамках реализации областной программы по восстановлению эксплуатационных показателей зданий муниципальных ОУ из областного бюджета выделено 27 млн. руб. на ремонт МОУ №7 и №10.

По данным электронного мониторинга о параметрах «Новой школы» удельный вес численности обучающихся, которым предоставлены все основные виды условий обучения в г. Жигулевске составляет 45%, в Ставропольском районе – 77%.

Одним из условий для обучения школьников в современных условиях является организация школьного подвоза. На территории округа действует   20 (Ставропольский район - 16, г.Жигулёвск - 4) маршрутов, на которые ежедневно выходят 22 автобуса. На конец года подвозом было охвачено 370 учащихся. Следует отметить тот факт, что количество школьников, участвующих в подвозе, постоянно увеличивается. Основной прирост не связан с открытием новых маршрутов. Возросло доверие граждан и желание обучаться в более крупной школе.
Уважаемые коллеги!

С 1 января 2012 года вступает в силу Закон Российской Федерации № 83-ФЗ, в соответствии с которым требуется разделить статусы образовательных организаций на автономные, бюджетные и казённые.

Основные положения этого закона не раз обсуждались на совещаниях руководителей ОУ. Позволю себе напомнить основную идею закона – в зависимости от типа учреждения устанавливаются четкие права по пользованию материальными и финансовыми ресурсами. В целом закон направлен на укрепление автономности ОУ.

Вступление закона в действие предполагает принятие большого количества нормативных актов, как на уровне региона, так и на муниципальном уровне. В муниципалитетах были созданы рабочие группы, которые занимались их разработкой. На сегодняшний день вся необходимая нормативная база создана. Все образовательные учреждения нашего округа переводятся в статус бюджетных. В настоящее время начата работа по внесению соответствующих изменений в уставы ОУ. До 1 декабря 2011 года эта работа должна быть закончена.

Принятие 83 – ФЗ имеет для системы образования Самарской области далеко идущие последствия. Как вы все прекрасно знаете на сегодняшний день у всех ОУ независимо от типа 2 учредителя: Министерство образования и науки Самарской области и муниципалитеты. Их полномочия разделены учредительным договором и это разделение закреплено в уставах ОУ. Новый закон предусматривает наличие только одного учредителя. Таким образом, если следовать логике закона, у муниципальных бюджетных образовательных учреждений учредителем может быть только соответствующий муниципалитет.

Такое развитие событий фактически ломает сложившуюся региональную систему образования, эффективность которой признается и федеральным центром и другими регионами. В докладе министра были обозначены риски такого перехода, позволю себе довести их до вас в виде прямой цитаты

Предвидя подобные последствия, Правительством Самарской области была создана рабочая группа для подготовки предложений по вопросу о дальнейшей деятельности образовательных учреждений, являющихся в настоящее время муниципальными. В ходе её работы было внесено предложение о внедрении в нашем регионе модели управления образованием, основанной на создании на базе муниципальных школ сети государственных бюджетных общеобразовательных учреждений.

Кроме  этого, муниципалитетам предложена модель организации образования других уровней, которая позволяет сохранить финансирование со стороны регионального бюджета  в сегменте дошкольного и дополнительного образования. В этой связи органам местного самоуправления следует в кратчайший срок определиться с механизмом финансирования дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей, и в случае принятия соответствующего решения разработать и утвердить программы реструктуризации сети под выполнение поставленной задачи.

Указанная модель прошла многочисленные стадии обсуждения – с руководителями органов местного самоуправления, профсоюзами, педагогической общественностью – и в итоге было принято решение о необходимости её внедрения с 1 января 2012 года году на большей части Самарской области. При этом ожидается, что до конца 2012 года все общеобразовательные учреждения губернии станут государственными.

Следует отметить, что указанная модель по-прежнему предполагает долевую ответственность региона и муниципалитетов за организацию образовательного процесса: область отвечает за финансирование образовательного процесса, реализацию и качество образовательных программ; муниципалитет создаёт соответствующие условия посредством содержания зданий.

В завершении своего выступления, мне представляется необходимым акцентировать внимание собравшихся на приоритетах ближайшего развития, определённых министром образования и науки Самарской области:

Разрешите поздравить вас с началом нового учебного года! Работы предстоит много, впрочем, как и всегда.
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