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Нет такой стороны воспитания, на которую обстановка не оказывала бы влияния,  нет способности, которая  не находилась бы
в прямой зависимости от непосредственно окружающего ребенка конкретного мира…
Тот, кому удастся создать такую обстановку,  облегчит свой труд в высшей степени.
Среди нее ребенок будет жить – развиваться собственной самодовлеющей жизнью,
его духовный рост будет совершенствоваться из самого себя, от природы…
Е.И. Тихеева

27 февраля 2015 года в Центральном округе прошел VI региональный Фестиваль педагогических идей работников образовательных учреждений, реализующих  общеобразовательную программу дошкольного образования на базе СПДС №22 «Жемчужинка» ГБОУ СОШ №16.

Девиз фестиваля: «На нас смотрит будущее,   сделаем его лучше»

Актуальность: Фестиваль поддерживает творческую инициативу в области дошкольного образования.

Организаторами Фестиваля являются Центральное управление министерства образования и науки Самарской области, ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсный центр г.о. Жигулёвск Самарской области».
Миссия Фестиваля как организационной формы заключается в решении социально значимых проблем образования и воспитания детей дошкольного возраста в русле концепции государственно-общественного управления образованием и содействии развитию дошкольного образования  через объединение возможностей и ресурсов государственных, коммерческих и гражданских институтов.
Целью Фестиваля является развитие дошкольного образования  как единого образовательного пространства.

Социально-экономические перемены, происходящие в нашем обществе, требуют иных подходов к использованию вариантов построения предметно-развивающей среды в детском саду, ее содержательному насыщению;  к обеспечению игровой, речевой, познавательной, исследовательской и творческой активности всех воспитанников; в создании условий для наиболее полного раскрытия возрастных возможностей и способностей дошкольников.

В  работе Фестиваля приняли участие 192  педагога дошкольного образования  Самарской области, 84 дошкольных организаций. 65 педагогов представляли инновационную деятельность дошкольных организаций на тему: «Современные подходы к организации предметно пространственной среды в дошкольной образовательной организации». На Фестивале работали 7 секций. В этом году появилась возможность представить свой опыт и у специалистов – учителей-логопедов и педагогов-психологов на специально организованной для них секции.
Свой опыт представили педагоги  дошкольных организаций  г.о. Жигулевск , м. р. Ставропольский, г. о. Тольятти, г. о. Самара, г .о. Сызрань, г. о. Нефтегорск, г. о. Чапаевск, с. Борское, с. Исаклы, с. Подбельск, г. о. Похвистнево. Отрадно отметить участие дошкольных учреждений  АНО ДО «Планета детства «Лада» г. о. Тольятти , АНО ДО «Город Детства» г. о. Кинель.  Активное участие приняли методисты, специалисты  ГБОУ ДПО ЦПК  «Ресурсный центр г. о. Сызрань Самарской области», «Ресурсный центр г.о.Нефтегорск Самарской области», «Регионального социопсихологического центра г. о. Самара»,  АНО ДО «Планета детства «Лада».    Постоянными участниками в заочной форме остаются детские сады  - Республика Казахстан  Актюбинская обл., г. Алга, Алгинский детский сад-ясли № 1 «Еркетай»,  МДОУ детский сад №129 Московской области Люберецкого района п. Томилино, республика Белорусь детский сад №4.
В рамках Фестиваля участники получили возможность для профессионального общения и обмена опытом, презентации своих авторских идей и технологий, представленных как продукт интеллектуального труда, а это новый подход к оценке достижений в практической деятельности педагогов. 

Участники были награждены дипломами грамотами, сертификатами и памятной статуэткой за оригинальность педагогических идей, их научную обоснованность, глубину и системность в разработке проблемы, за практическую значимость педагогического опыта для системы дошкольного образования в регионе, за творческое представление своего опыта. 
По итогам работы Фестиваля будет осуществлена публикация электронного сборника материалов на сайте http://www.zhg-zresurs.ru/
Савушкина Л.В.

старший методист
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