Особенности приема заявлений в первый класс с 2015 года
Прием заявлений в 1 класс организуется в 2 периода:
· начинается не позднее 1 февраля 2015 г. и завершается не позднее 30 июня 2015 г. -  для детей, проживающих на закрепленной территории;
· начинается с 1 июля 2015 г. (до момента заполнения свободных мест), завершается не позднее 5 сентября 2015 г. - для детей, не проживающих на закрепленной территории.
Школы, закончившие прием в первый класс всех детей, проживающих на закрепленной территории, осуществляют прием детей, не проживающих на закрепленной территории, ранее 1 июля.
При приеме на свободные места детей, не проживающих на закрепленной территории, преимущественным правом обладают дети граждан, имеющих право на первоочередное предоставление места в школы в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.
В приеме в государственную или муниципальную образовательную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест!
В случае отсутствия мест общеобразовательной организации, за которой закреплен адрес регистрации ребенка, родители (законные представители) ребенка для решения вопроса о его устройстве в другую общеобразовательную организацию обращаются непосредственно:
- для государственных общеобразовательных учреждений, расположенных на территории г. о. Жигулевск и м. р. Ставропольский, – в Центральное управление министерства образования и науки Самарской области (г. Жигулевск, ул. Интернационалистов, д.7, кабинет 24).
Способы подачи заявлений:

1 способ 
Электронная подача заявлений через модуль Е-услуги. Образование (АСУ РСО) http://es.asurso.ru/ 
1 шаг - http://es.asurso.ru/ Регистрация  не требуется

2 шаг  - заполнение электронной формы заявления: 

1. ввод данных заявителя, 
2. ввод данных ребенка, 
3. выбор школы, 
4. ввод контактных данных, 
5. прикрепление электронных копий документов, 
6. подтверждение данных и регистрация заявления в АСУ РСО.
3 шаг  - не позднее 3 рабочих дней  с даты регистрации электронного заявления  заявитель предоставляет оригиналы документов в общеобразовательное учреждение (ОУ), дает согласие на обработку своих персональных данных и персональных данных своего ребенка, подписывает заявление о приеме в 1 класс

В общеобразовательное учреждение предоставляются следующие документы:

· родители (законные представители) детей, проживающих на закрепленной территории, предъявляют:

· оригинал свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя;

· свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории;

· родители (законные представители) детей, не проживающих на закрепленной территории, дополнительно предъявляют свидетельство о рождении ребенка.

· копии предъявляемых при приеме документов хранятся в школе на время обучения ребенка.

Родители (законные представители), которые не представили необходимые для приема документы в течение 3 календарных дней с даты подачи заявления о приеме в 1 класс, получают уведомление об аннулировании их заявления.
· Если все необходимые документы предоставлены заявителем, данные в них соответствуют информации, указанной в заявлении – заявление утверждается. 

· Документы, представленные заявителем, регистрируются в журнале приема заявлений. 

· После регистрации заявления заявителю выдается расписка (обращение) в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в ОУ, перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица ОУ, ответственного за прием документов, и печатью ОУ.

4 шаг  - зачисление в общеобразовательное учреждение (ОУ).
Руководитель ОУ в течение 7 рабочих дней с даты приема документов:

· принимает решение о зачислении детей на основе даты и времени регистрации заявлений в АСУ РСО;

· издает распорядительный акт о зачислении ребенка в 1 класс. 

Распорядительный акт размещается на информационном стенде ОУ в день его издания. Копия распорядительного акта о зачислении в 1 класс может быть размещена на официальном сайте ОУ.

2 способ 
Регистрация заявления через региональный портал государственных услуг Самарской области  https://pgu.samregion.ru/ (с момента подключения сервисов)
Процедура подачи заявления аналогична процедуре подачи заявления в модуле «Е-услуги. Образование» АСУ РСО.

3 способ
Заявитель обращается лично в общеобразовательное учреждение

Заявитель:

· предоставляет оригиналы документов в ОУ;

· дает согласие на обработку своих персональных данных и персональных данных своего ребенка;

· подает заявление о приеме в 1 класс.

Сотрудник ОУ:

· проверяет представленные документы;

· заполняет электронную форму заявления в модуле «Е-услуги. Образование» АСУ РСО;

· после подписания заявителем заявления регистрирует заявление в модуле «Е-услуги. Образование» АСУ РСО и выдает заявителю расписку (обращение) в получении документов, содержащую информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в ОУ, перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица ОУ, ответственного за прием документов, и печатью ОУ.

Заявитель через ЕПГУ(РПГУ)  или веб-сайт http://es.asurso.ru/                     может отслеживать состояние своего заявления.

