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Приложение 1

к распоряжению

Центрального управления

от «07» октября 2016 №492-од
РЕГЛАМЕНТ
проведения окружного этапа всероссийской 
олимпиады школьников в Центральном округе 
1. Основные положения

1. Настоящий регламент проведения окружного этапа всероссийской олимпиады школьников в Центральном округе (далее – Регламент) утверждается в целях обеспечения соблюдения единых требований к организации и проведению окружного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада), разрешения спорных вопросов при организации и проведении олимпиады, защиты прав участников олимпиады.


2. Регламент разработан в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 18.11.2013 № 1252 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» и распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 21.07.2014 456-р «Об утверждении Положения о проведении школьного, окружного и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в Самарской области» на основании требований центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников (далее – центральная предметно-методическая комиссия) к проведению окружного и регионального этапов олимпиады.

2.Организация и проведение окружного этапа олимпиады

1. Для организационно-методического обеспечения проведения Олимпиады создается постоянно действующий оргкомитет Олимпиады (далее – Оргкомитет). Состав Оргкомитета формируется из представителей Управления, общеобразовательных организаций, государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования Самарской области «Жигулевский ресурсный центр» (далее – Ресурсный центр) и утверждается руководителем Центрального управления Минобрнауки Самарской области (далее – Управление). 

2. Оргкомитет:

определяет порядок и место проведения олимпиады и осуществляет ее организационно-методическое сопровождение; 

формирует методические комиссии и жюри по предметам

определяет состав организаторов в аудиториях в соответствии с обязательным условием: при назначении организаторов должно быть исключено присутствие в аудитории преподавателей-предметников по соответствующему или родственному предмету;
утверждает рейтинг победителей и призеров олимпиады и обеспечивает их публикацию в сети Интернет;
рассматривает конфликтные ситуации, возникшие при проведении олимпиады.
3. Правила работы организаторов в аудиториях
1. Во всех аудиториях должны находиться не менее двух организаторов.

2. Организаторы в аудитории:

проводят инструктаж участников в строгом соответствии с настоящим Регламентом;

после проведения инструктажа раздают участникам индивидуальные комплекты заданий, чистые листы для записи ответов и черновики; 
фиксируют время начала и окончания предметного этапа олимпиады на доске (например, 10.05 – 14.05)

следят за соблюдением правил поведения участников в аудитории (не допускает разговоров участников между собой, использования неразрешенных предметов и др.).
4. Жюри олимпиады

Для работы жюри выделяется отдельные аудитории.


В случае проведения практических туров олимпиады, требующих прямого взаимодействия участников с членами жюри (защита проектов, выполнение практических работ, конкурс устной речи и т.д.), порядок проведения данных этапов определяется и обеспечивается жюри в соответствии с требованиями центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников.

Работу членов жюри организует председатель жюри.


В случае если завершить проверку олимпиадных работ в один день невозможно, членам жюри следует продолжить работу на следующий день. 


Каждая олимпиадная работа проверяется членами жюри в соответствии с ключами, разработанными региональной предметно-методической комиссиями всероссийской олимпиады школьников. В случае наличия неясностей в оценке выполнения того или иного задания принимается общее решение всех членов  жюри, участвующих в проверке работ по данной параллели.


Каждая работа участника проверяется не менее чем двумя членами жюри в соответствии с критериями и методикой оценки, разработанной региональной и центральной предметно-методическими комиссиями всероссийской олимпиады школьников. В свободных (творческих) заданиях выставляется коллегиальная или средняя оценка по решению жюри данной предметной олимпиады.


Жюри оценивает записи, приведенные в чистовых листах участников. Черновики не проверяются.


Жюри выставляет свои оценки на первой странице работы (чистовика) участника. Протокол по форме в соответствии с приложением к настоящему Регламенту (с указанием кода участника, баллов за каждый тур этапа олимпиады, набранной суммы баллов и подписями членов жюри, проверивших данную работу), на основе которого после декодирования будет составлена рейтинговая таблица результатов участников этапа олимпиады по общеобразовательному предмету, представляющая собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

На жюри олимпиады возложена персональная ответственность за некачественную проверку и фальсификацию результатов.

По завершении работы апелляционной комиссии жюри определяет победителей и призеров этапа олимпиады на основании рейтинга по каждому общеобразовательному предмету и в соответствии с критериями, установленными оргкомитетом олимпиады. 
5.  Порядок определения  победителей и призёров олимпиады


Участники окружного этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных. 


В случае, когда победители не определены, на окружном этапе Олимпиады определяются только призёры. 

Призёрами окружного этапа Олимпиады, в пределах установленной квоты, признаются все участники Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями, если набранные ими баллы превышают одну треть максимально возможных. 


Количество победителей и призёров окружного этапа Олимпиады по каждому образовательному предмету может составлять не более 25% от общего числа участников Олимпиады в параллели (секции).


Победители и призёры окружного этапа Олимпиады награждаются дипломами.

