Система сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Центрального образовательного округа.

В соответствии с приказом министерства образования и науки Самарской области от 10.12.2015 № 479-од «Об утверждении Комплекса мер по развитию системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся региональной системы образования до 2020 года» организационная структура системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся (СПСО) Центрального образовательного округа представляет собой многоуровневую инфраструктуру:

1. На базе ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» создана «Служба планирования профессиональной карьеры» (далее - ССПК) по оказанию организационно-методического сопровождения подведомственных общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций в сфере сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Центрального образовательного округа. ССПК является частью инфраструктуры системы сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Самарской области.

2.  В образовательных организациях Центрального образовательного округа определены ответственные координаторы деятельности по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся. Функция координаторов - реализация деятельности по сопровождению профессионального самоопределения обучающихся.

Система сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Центрального образовательного округа основывается на принципе межведомственного и сетевого взаимодействия. В профориентационный нетворкинг вовлечены предприятия Самарской области, в том числе г.о. Жигулевск и м.р. Ставропольский, профессиональные образовательные организации, образовательные организации высшего образования, образовательные организации дополнительного образования. 
Основными формами сетевого и межведомственного взаимодействия являются:

- участие в ежегодных областных акциях «Неделя труда и профориентации 7 шагов к профессии», «Апрельские встречи»,
- участие в практикоориентированных мероприятиях для школьников на базе организаций - партнеров (профпробы в рамках предпрофильной подготовки, мастер-классы в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования и т.д.);

- повышение квалификации педагогов Центрального образовательного округа по вопросам сопровождения профессионального самоопределения обучающихся. 
Система сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Центрального образовательного округа Самарской области включает:

Профессиональное самоопределение - процесс формирования личностью своего отношения к профессиональной деятельности и способ его реализации через согласование личностных и социально-профессиональных потребностей. Является частью жизненного самоопределения.

Сопровождение профессионального самоопределения – недирективная форма помощи, направленной на развитие и саморазвитие личности, активизирующей собственные ресурсы человека и способствующей запуску деятельности по переводу возникающих трудностей в задачи и поиску путей их разрешения через формирование профориентационно значимых компетенций: способность ориентироваться в мире профессиональной информации, проектировать и планировать собственный профессионально-образовательный маршрут, оценивать степень успешности прохождения профессиональных проб, совершать обоснованный выбор на основе перебора альтернатив, принимать решение и воплощать его в жизнь, преодолевая возможные трудности, продвигаться в собственном профессиональном развитии и т.д.

Профессиональная ориентация - это комплекс специальных мер содействия человеку в профессиональном самоопределении и выборе оптимального вида занятости с учетом его потребностей и возможностей, социально - экономической ситуации на рынке труда.

Направления профессиональной ориентации:
профессиональное информирование - ознакомление адресатов с современными видами производства, состоянием рынка труда, потребностями хозяйственного комплекса в квалифицированных кадрах, содержанием и перспективами развития рынка профессий, формами и условиями их освоения, требованиями, предъявляемыми профессиями к человеку, возможностями профессионально - квалификационного роста и самосовершенствования в процессе трудовой деятельности;

профессиональное консультирование - оказание помощи человеку в профессиональном самоопределении с целью принятия осознанного решения о выборе профессионального пути с учетом его психологических особенностей и возможностей, а также потребностей общества;

профессиональный подбор - предоставление рекомендаций человеку о возможных направлениях профессиональной деятельности, наиболее соответствующих его психологическим, психофизиологическим, физиологическим особенностям, на основе результатов психологической, психофизиологической и медицинской диагностики;

профессиональный отбор - определение степени профессиональной пригодности человека к конкретной профессии (рабочему месту, должности) в соответствии с нормативными требованиями;

профессиональная, производственная и социальная адаптация - система мер, способствующих профессиональному становлению работника, формированию у него соответствующих социальных и профессиональных качеств, установок и потребностей к активному творческому труду, достижению высшего уровня профессионализма.
