22 апреля 2015 года на базе СПДС №6 «Солнышко» ГБОУ СОШ №16 г. о. Жигулевск прошел окружной семинар-практикум на тему «Деятельностный подход в развитии связной речи дошкольников». 
В своем выступлении старший методист СПДС №6 «Солнышко» Тимофеева Тамара Владимировна отметила, что деятельностный подход – это организация деятельности детей, где решаются задачи разной сложности и проблематики, развивающие разные виды компетентностей ребенка и самого ребенка как личность. 
Участники семинара-практикума  посетили открытые просмотры организованной образовательной деятельности с использованием интерактивных технологий: старшая группа «Весеннее путешествие пчелок» воспитатели Киваева Любовь Владимировна, Лебедева Татьяна Витальевна, подготовительная группа «Путешествие в сказку» воспитатели Чернуха Ирина Алексеевна, Литвинова Наталья Викторовна.
На мастер-классе «Использование авторских интерактивных пособий и технологий  в развитии связной речи дошкольников»  были представлены авторские пособия «Волшебный улей» (Киваева Любовь Владимировна), «Чудо квадрат» (Литвинова Наталья Викторовна), «Знайкин калейдоскоп» (Лебедева Татьяна Витальевна),  «Говорящие подушки» (Мазилкина Лилия Владимировна), «Домик рассказов» (Лукомская Лилия Владимировна), «ИКТ в развитии детей» (Чернуха Ирина Алексеевна). В ходе мастер-класса педагоги детских садов округа увидели,  что интерактивные пособия – это многофункциональные, мобильные, игровые модули, при взаимодействии с которыми дети в доступной форме, могут получить познавательно-развивающую информацию в разных видах детской деятельности, охватить все образовательные области.
А проверить свои знания русского языка участникам семинара-практикума  помогли учителя-логопеды Калинина Галина Ивановна и Калмыкова Лариса Петровна на практикуме «Говори правильно».

Подводя итоги старший методист социопсихологического  ГБОУ ДПО ЦПК «Ресурсного центра г.о.Жигулеск Самарской области»  отметила значимость использования данных пособий в образовательной деятельности дошкольного учреждения так, как пособия охватывают все образовательные области в детском саду.
Участниками окружного семинара-практикума стали 46 педагогов.  По итогам работы каждый педагог получил буклеты и памятки. 
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