Поздравляем лауреата конкурса «Студент года 2014»!
17 ноября 2014 года в универсальном комплексе «МТЛ Арена» состоялся заключительный этап Конкурса по присуждению Премии в области развития профессионального образования Самарской области «Студент года 2014», который проводился в рамках приоритетных направлений реализации Стратегии государственной молодежной политики в Самарской области на 2006-2015 годы.
Организаторы Конкурса: министерство образования и науки Самарской области; департамент по делам молодежи Самарской области; государственное бюджетное учреждение Самарской области «Агентство по реализации молодежной политики»; Ассоциация профсоюзных организаций студентов Самарской области.

Партнеры Конкурса: Совет ректоров ВУЗов Самарской области; Совет директоров ССУЗов Самарской области; Молодежное правительство Самарской области; Муниципальное бюджетное учреждение городского округа Самара «Самарский Дом молодежи».

Конкурс проводился по 15-ти номинациям. Всего было рассмотрено 424 заявки.

ГБОУ СПО «Жигулевский государственный колледж» представлял на Конкурсе Горелых Анатолий Андреевич - студента 4-го курса специальности 230115 Программирование в компьютерных системах. Анатолий стал участником конкурса по двум номинациям – «Интеллект года» и «Гран-при «Студент года 2014».
Оценивались такие качества конкурсанта как: 

· Личный вклад в общественную студенческую жизнь в Самарской области; 

· Отличная успеваемость;

· Активное участие в научно-исследовательской работе;

· Здоровый образ жизни;

· Активное участие в культурно-массовых и спортивных студенческих мероприятиях и др.
Благодаря своей целеустремленности, активности, стремлению к личностному росту, многообразию интересов, непрерывному поиску, Анатолий смог проявить себя в научно-практической деятельности, в профессиональной области – программировании, в организаторской работе, в творчестве, в учебе, в спорте.

За время учебы проявил себя как способный студент: начиная с 1 курса, он показывает ответственное отношение к учебе, участвует в различных научно-практических и научно-исследовательских конференциях международного, регионального, областного, городского уровней, занимается разработкой социально значимых проектов по профилю специальности. 
Результатами его научно-практической работы в 2013-14 г. являются следующие программные комплексы: «Информационная система, реализующая дистанционное обучение в режиме on-line», «Автоматизированное место менеджера по продажам», сайт для муниципального бюджетного учреждения культуры «Культурно-досуговый центр для детей и подростков» (http://kdc.hol.es), сайт для федерации фитнес-аэробики г.о. Жигулевск (http://zhiga-fdance.ru), информационный сайт по hi-tech технологиям и технологиям из мира Apple и Android (личный блог,  http://impull-neo.com).
Анатолий Горелых с детства увлекается спортивными танцами Hip-Hop (фитнес-аэробикой), выступает на соревнованиях всероссийского, регионального, областного уровней. Является тренером и активным членом федерации фитнес-аэробики г.о. Жигулевск. Кроме того, Анатолий успешно занимается тяжелой атлетикой, достигая значительных результатов на городском уровне.  
Помимо этого, Горелых А.А. в 2014 г. работал в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Культурно-досуговый центр для детей и подростков», проводил городские общественные, спортивные и культурные мероприятия для жителей всего города. 
В колледже он является одним из студенческих лидеров; режиссирует праздничные мероприятия, помогает осуществлять их постановку, выступая в роли ведущего, певца, танцора, звукооператора, сценариста и т.д. 

17 ноября Губернатор Самарской области Николай Иванович Меркушкин торжественно вручил почетные грамоты и благодарности Губернатора самым активным студентам и аспирантам региона. 
Анатолий Горелых стал одним из лауреатов конкурса «Гран-при «Студент года 2014». Он вошел в пятерку лучших студентов области в данной номинации!
Подробные материалы Конкурса размещены в открытой группе «ВКонтакте» по адресу http://vk.com/studentgoda63.
Агошкова Т.А.,
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ГБОУ СПО «ЖГК»

