«Нет в мире радостнее дела, чем воспитание души…»
Этими словами начался праздник, посвященный церемонии  награждения участников конкурса профессионального мастерства «Учитель года Центрального округа -2014». В этом году у конкурса юбилей, он проводится  в десятый раз. Ведущий праздника,  директор ГБОУ СОШ с. Тимофеевка Денис Владимирович Борзаков, познакомил зрителей со славной  историей  конкурса, представил победителей разных лет, вписавших свои имена в летопись образования  нашего округа. Трое из них  стали победителями  областного конкурса. Это Игошин Геннадий Павлович, учитель биологии школы №10, Филиппов Андрей Иванович, учитель информатики школы с. В. Белозерки и Борзаков Денис Владимирович, учитель русского языка и литературы с. Тимофеевка Ставропольского района.
Первым конкурсантов 2014 года приветствовал глава администрации г.о. Жигулевск Владимир Яковлевич Классен. Он поблагодарил их за мужество и терпение.

Затем слова для приветствия и поздравления были предоставлены заместителю главы м.р. Ставропольский по финансово-экономическим вопросам Марии Федотовне Савиновой, руководителю Центрального управления Министерства образования и науки Самарской области Двирнику Александру Николаевичу, председателю общественного совета по образованию Центрального управления  Петру Гордеевичу Валюсу. Это были не официальные речи, а теплые, остроумные, от души и сердца сказанные слова. Основная идея была высказана во всех выступлениях: как замечательно, что лучшие из лучших  находят в себе силы  для соревнований, хотят доказать себе и другим, что они неординарны и им есть, чем поделиться с коллегами.
В сценарий праздника  органично вписываются великолепные выступления детей: Это танцы хореогафического ансамбля «Калинка» ГБОУ СОШ с. Подстепки, (руководитель Нагорная Надежда Юрьевна)  и проникновенные  вокальные композиции.
Кадры на экране сменяют друг друга. Мы знакомимся с участниками, с педагогическими принципами, личностными особенностями, увлечениями.

Алена Сергеевна Белоглазова: «Гореть самой, зажечь других».

Елена Николаевна Легаева: «Чтобы иметь право учить, надо учиться самому».
Татьяна Владимировна Жиганова: « Неспособных детей не бывает».

 Алексей Иванович Фоломкин: «Плохой учитель преподносит истину, хороший – учит ее находить».

Все участники выходят на сцену. В этом году администрации г.о. Жигулевск и м.р. Ставропольский нашли возможность отметить каждого денежной премией.

Напряжение растет. Приближается торжественная минута. Главная интрига – кто же стал победителем конкурса? Достойных много, но победитель должен быть один.
Слово для объявления лауреатов конкурса и абсолютного победителя предоставляется председателю жюри: Игошину Геннадию Павловичу. 

Итак… Лауреатами конкурса «Учитель года 2014» становятся  Завьялова Ирина Александровна, учитель русского языка и литературы ГБОУ СОШ №10, Жиганова Татьяна Владимировна, учитель начальных классов ГБОУ СОШ №7, Легаева Елена Николаевна, учитель математики ГБОУ СОШ с. Ташелка м.р. Ставропольский.

А абсолютным победителем стал Фоломкин Алексей Иванович, учитель информатики  и ИКТ  ГБОУ СОШ с. Ягодное! Хочется верить, что никому не обидно. Ведь мужчин в образовании так мало, что за достойнейших и талантливых надо искренне радоваться.
Особо отмечена  учитель химии ГБОУ СОШ с. Нижнее Санчелеево Катунина Татьяна Петровна. Директор санатория «Молодецкий курган» Кучерук Ирина Геннадьевна вручила ей путевку для отдыха и восстановления.
Осталось самое приятное. Цветы, подарки, аплодисменты, признание и поздравления коллег. Мы прощаемся с нашими  конкурсантами. Все они разные:  преподают разные предметы, работают в разных школах округа, имеют разное образование, стаж, категорию. Но всех их объединяет творческий подход, любовь к жизни, любовь к детям и своему призванию. 
Кто говорит, грустя «Финал»,

Когда сегодня лишь начало?

Созвездье множества сердец

Отныне в небе засияло.

Уж много лет горят огни

Но это лишь начало для отсчета

Финала нет. Есть новые пути

Для высшего, для звездного полета.

До свиданья юбилейный десятый конкурс «Учитель Центрального округа  - 2014!» 

До новых встреч на конкурсе  «Учитель года – 2015».

Л.Якушкина
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