
О сроках, местах и порядке информирования о результатах 

Государственного выпускного экзамена (ГВЭ)

и Единого государственного экзамена (ЕГЭ) 

на территории Центрального управления в 2021 году

В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512, обучающиеся XI (XII)-х классов знакомятся с результатами ГИА-11 в образовательных организациях, в которых они обучаются.

Образовательные организации обеспечивают ознакомление обучающихся с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету в течение одного рабочего дня со дня получения их в Центральном управлении.  Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.
На основании распоряжения Центрального управления министерства образования и науки Самарской области (далее – Центральное управление) от 18.05.2021 № 243-од «О порядке выдачи результатов государственного выпускного экзамена и единого государственного экзамена на территории Центрального управления в 2021 году»  ответственность за получение результатов ГИА-11 в Центральном управлении и обеспечение персонального информирования обучающихся 11 (12)-х классов с полученными результатами ГВЭ, ЕГЭ возложена на руководителей подведомственных образовательных организаций. 
О сроках, местах и порядке информирования выпускников 
прошлых лет, обучающихся по образовательным программам 
среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, о результатах государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (ГИА-11) 
на территории Центрального управления в 2021 году
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки Российской Федерации от 07.11.2018 № 190/1512, выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, знакомятся с результатами ГИА-11 по месту регистрации и подачи заявления на сдачу ЕГЭ. 
Ответственность за обеспечение персонального информирования выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, с результатами ГИА на территории Центрального управления в 2021 году возложена на ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр».
Ознакомление выпускников прошлых лет с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету осуществляет ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» в течение одного рабочего дня со дня их поступления в Центральное управление. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.
Для получения утвержденных результатов ГИА выпускникам прошлых лет необходимо обратиться к Романюк Наталье Анатольевне, специалисту ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» (г.о. Жигулевск, ул. Интернационалистов, д. 7 кабинет № 16 (первый этаж), тел. 8 (84862) 2-40-37).  
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