
Информация о сроках проведения 
итогового сочинения (изложения) в 2020-2021 учебном году 
(для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, 
а также обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях)

В соответствии с Порядком проведения государственной (итоговой) аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 190/1512 и на основании приказа Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 24.11.2020 № 665/1156 «Об особенностях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020/21 учебном году в части проведения итогового сочинения (изложения)» в 2021 году итоговое сочинение (изложение) будет проводиться:

- 15.04.2021 года;

- 05.05.2021 года;
- 19.05.2021 года.

Алексеева И.В. 8 (84862) 23888
Информация 

о сроках, местах и порядке информирования 

о результатах итогового сочинения (изложения)   

для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающихся, получающих среднее общее образование 

в иностранных образовательных организациях) 

на территории ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ 

в 2020-2021 учебном году

В соответствии с распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 01.10.2020 № 834-р «Об утверждении мест для регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении) на территории Самарской области в 2020-2021 учебном году» ознакомление участников итогового сочинения (изложения) с результатами итогового сочинения (изложения) организуется по месту регистрации участника для написания итогового сочинения (изложения). 

Для получения результатов написания итогового сочинения (изложения) выпускникам прошлых лет необходимо обратиться в ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» (г.о. Жигулевск, ул. Интернационалистов, д. 7, кабинет № 16, первый этаж, тел. 8 (84862) 2-40-37, специалист Романюк Наталья Анатольевна. 
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Информация 

о сроках и местах регистрации для участия 

в написании итогового сочинения (изложения) 

на территории ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ 
министерства образования и науки Самарской области 

в 2020-2021 учебном году 
для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным 

программам среднего профессионального образования, а также 

обучающихся, получающих среднее общее образование 

в иностранных образовательных организациях

В соответствии с распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 01.10.2020 № 834-р «Об утверждении мест для регистрации для участия в итоговом сочинении (изложении) на территории Самарской области в 2020-2021 учебном году» выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, подают заявление на участие в написании итогового сочинения (изложения) вместе с согласием на обработку персональных данных не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения) 
в ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр»

по адресу: г.о. Жигулевск, ул. Интернационалистов, 

д. 7, каб. 16,тел. 8 (84862) 2-40-37, 

отв. Романюк Наталья Анатольевна
отв. Алексеева И.В. 8 (84862) 23888
Информация о местах регистрации 

на сдачу единого государственного экзамена 

на территории ЦЕНТРАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ в 2021 году

(для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным 

программам среднего профессионального образования, 

а также обучающихся, получающих среднее общее образование 

в иностранных образовательных организациях) 

В соответствии с распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 06.11.2020 № 929-р «Об утверждении мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена для выпускников прошлых лет, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования, обучающихся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, в Самарской области в 2021 году» на территории Центрального управления в 2021 году выпускники прошлых лет, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, проходят регистрацию (подают заявление вместе с согласием на обработку персональных данных) на сдачу единого государственного экзамена в ГБУДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» (г.о. Жигулевск, ул. Интернационалистов, д. 7, кабинет № 16, тел. 8 (84862) 2-40-37, отв. специалист Романюк Наталья Анатольевна) в срок до 1 февраля 2021 года. 
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