Информация 
о сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляций                                в 2023 году  на территории Самарской области
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Минпросвещения России и Рособрнадзора от 07.11.2018 № 190/1512 (далее – Порядок), в целях защиты прав участников экзаменов при проведении ГИА создается конфликтная комиссия Самарской области (далее – КК), которая призвана разрешать спорные вопросы по оцениванию экзаменационной работы и по соблюдению требований процедуры проведения ГИА.

Участник ГИА имеет право подать апелляцию в КК в письменной форме:

· о нарушении установленного порядка проведения ГИА по соответствующему учебному предмету;

· о несогласии с выставленными баллами

КК не рассматривает апелляции по вопросам:

· содержания и структуры заданий по учебным предметам;

· оценивания результатов выполнения заданий экзаменационной работы с кратким ответом;

· нарушения участником ГИА требований, установленных Порядком;

· неправильного заполнения бланков ЕГЭ и ГВЭ.

Конфликтная комиссия не рассматривает черновики участника ГИА в качестве материалов апелляции.
Участник ЕГЭ и (или) его родители (законные представители) могут присутствовать на заседании конфликтной комиссии при рассмотрении поданной участником апелляции. При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие их личность.
Апелляция о нарушении Порядка.

Срок подачи – в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету, не покидая пункта проведения экзаменов (ППЭ). Апелляция подается члену государственной экзаменационной комиссии Самарской области (ГЭК).
 Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в КК, другой, с пометкой члена ГЭК о принятии ее на рассмотрение в КК, остается у участника ГИА.
Срок рассмотрения апелляции – в течение двух рабочих дней, следующих за днем ее поступления в КК. 

В целях проверки изложенных в апелляции сведений о нарушении установленного порядка проведения ГИА членами ГЭК организуется проведение проверки с участием специалистов, находящихся в ППЭ в день проведения экзамена.  Результаты проверки оформляются в форме заключения. Апелляция и заключение о результатах проверки в тот же день передаются членами ГЭК в КК.

По результатам рассмотрения КК выносит одно из решений: 

об удовлетворении апелляции; 

об отклонении апелляции. 

При удовлетворении апелляции ГЭК Самарской области принимает решение об отмене результата экзамена, по процедуре которого была подана апелляция, и предоставляет возможность сдать экзамен по данному общеобразовательному предмету в иной день, предусмотренный единым расписанием проведения экзаменов в текущем году (приказ Минпросвещения РФ и Рособрнадзора от 16.11.2022 № 989/1143 «Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, требований к использованию средств обучения и воспитания при его проведении 
в 2023 году»).
При отклонении апелляции результат апеллянта не изменяется и остается действующим.
Апелляция о несогласии с выставленными баллами 
Срок подачи - в течение двух рабочих дней, следующих за официальным днем  объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету. Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается:

участниками ГИА - в образовательную организацию, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА, 
участниками ЕГЭ – по месту регистрации на сдачу ЕГЭ.

Руководитель организации или уполномоченное им лицо, принявшее апелляцию, незамедлительно передает ее в КК. 

Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах: один передается в КК, другой, с пометкой ответственного лица о принятии ее на рассмотрение в КК, остается у апеллянта. 

При подаче апелляции участник ЕГЭ подтверждает, что представленные в личном кабинете на портале http://check.ege.edu.ru/ изображения бланков соответствуют экзаменационной работе, выполненной участником ЕГЭ на экзамене.

Ответственный секретарь КК информирует апеллянта и (или) его родителей (законных представителей) о дате, времени и месте рассмотрения апелляции. 

Срок рассмотрения – в течение четырех рабочих дней, следующих за днем ее поступления в КК.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами КК принимает одно из решений: 

об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов;

об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов. 

Апеллянту, в случае его участия в рассмотрении апелляции, предъявляются материалы апелляционного комплекта документов и заключение эксперта ПК о правильности оценивания экзаменационной работы апеллянта или о необходимости изменения баллов за выполнение задания 
с развернутым ответом с обязательным указанием на конкретный критерий оценивания, которому соответствует выставляемый ими балл.
Привлеченные эксперты во время рассмотрения апелляции в присутствии апеллянта и (или) его родителей (законных представителей) дают им соответствующие разъяснения (при необходимости). Время, рекомендуемое на разъяснения по оцениванию развернутых и (или) устных ответов одного апеллянта, не более 20 минут

!ВАЖНО: в случае удовлетворения апелляции количество ранее выставленных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения количества баллов.
