О сроках, местах и порядке информирования о результатах 
Государственного выпускного экзамена (ГВЭ)

и Основного государственного экзамена (ОГЭ) 
на территории Центрального управления в 2023 году
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 07.11.2018 № 189/1513, обучающиеся IX -х классов знакомятся с результатами ГИА-9 в образовательных организациях, в которых они обучаются.

Образовательные организации обеспечивают ознакомление обучающихся с утвержденными председателем ГЭК результатами ГИА по учебному предмету в течение одного рабочего дня со дня получения их в Центральном управлении.  Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.
На основании распоряжения Центрального управления министерства образования и науки Самарской области (далее – Центральное управление) от 24.04.2023 № 229-од «О порядке выдачи результатов основного государственного экзамена и государственного выпускного экзамена на территории Центрального управления в 2023 году»  ответственность за получение результатов ГИА-9 в Центральном управлении и обеспечение персонального информирования обучающихся 9 -х классов с полученными результатами ОГЭ, ГВЭ, возложена на руководителей подведомственных образовательных организаций. 
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